

rek

er a hóban

os zsarolások tartóztattak egy detektivet

(Az Uj Kelet) A cluj vizsgálobíró előterjesztése őrizetbe vette Napen...

bíró ma folytatja le a ását és valószínűleg hol további fogvatartása...

a hóban

lyzet a mandzsutáron

(Rador.) Ugy a mon a japán csapatokat a aják össze, ahol a hely...

(Le Bonheur)

Royal-mozgóban.

ak, a nagy francia író- adí művét filmesítette r fenti címmel. — A el lehet mondani: min- dóságát. — A férfi- ver alakította, oly póz- er, ami a belső átlés- hetséges csak. Part- a nagy francia trágika, ellige-cia, női megétes- kiváltságos alkó árok nélkül minden lelki- meg kell réznie. Kívés lesz bárki életében. A beszél. Csak egy pár el-mozgóban.

sef előadása. Az erde- kulturelőadás-sorozat- rnsburg József, csü- 3-án este 9 órakor, rtja — „Majmonidesz” című előadását. Az ezuttal is felhívja az

és Lapkiadó R. T. a Baron L. Pop 10. szám: 8-61.

URAT

Kassa postala... No 224718/929... Telefon: 8-61. Előfizetési árak: Havonta 110, negyedévre 320, fél- évre 600, egészévre 1200 lej.

UJ KELET

ESZDŐ POLITIKAI LAP

Ára 5 lej... Szerda, 1936 február 12. 56. EV. SEVAT 19. XIX. ÉVF. 34 SZAM

A nemzeti párt proklamációjában az ország lakosságának anyagi támogatását kéri harcához

Eihalasztják a párt végrehajtóbizottságának ülését. Ujra súlyos incidensek voltak. Mehediniben, ami miatt állimólag el akarják halasztani a választásokat

Bucuresti, február 11. (Az Uj Kelet tud.) Tegnap a kisebbségi sajtó egy részében is olyan hírek terjedtek el, hogy Maniu Gyula, akinek a pártvezetőjéggel való konfliktusa az utóbbi napokban kiéleződött kilep a nacional caranista pártból.

A hír mindenütt érthető feltűnést keltett annál is inkább, mert a Maniu és a párt között lévő és Maniu ismert alkotmányos felfogásával indokolt ellentétet ezt a hírt valószínűvé is tették.

Az Unversul a következőket írja a párt helyzetéről: „Egyes politikai körökben az a hír terjedt el, hogy Maniu elégedetlen azzal a helyzettel, mely a párt erdélyi szervezeteiben a központi vezetőség bizonyos intézkedései következtében előállott.

Az Uj Kelet értesülései szerint lehetséges, hogy a párt központi végrehajtó bizottsága újból elhalasztja a végrehajtóbizottági ülést, amelyet előbb február 7-re, majd később február 22-re hívtak össze.

Mihalache tegnap délután dobresti birtokáról Bucurestibe érkezett és azonnal fogadta Madgearu-t, aki bécsi utjáról ma délben tért vissza.

A nemzeti párt proklamációja A nemzeti párt vezetősége kiadványt intést az országhoz, amelyben rámutat arra, hogy az utóbbi hónapokban olyan harci módszer: kényszerítettek rá amelyre lelkig nem volt felkészülve, amelyek vitelére nem volt meg a kellő technikai szervezetsége és pénzübeli alapja.

Uj incidensek Mehediniben Bucuresti, február 11. A belügyminisztériumba olyan jelentések érkeztek, melyek

szerint Mehedinți megyében újabb incidensek fordultak elő. Plostina községben a nemzeti-pártiak és cuzisták összecsúsztek.

A belügyminisztérium jelenti, hogy Robu és Urziceanu vezetése alatt 5 teherautóban cuzisták tartották Vánjul Mare község felé, amikor a Terminei dombon egy nemzetipártiakkal telt teherautóval találkozott.

Bucuresti, február 10. Tatarescu miniszterelnök ma az egyetemi tanárok egy népes delegációját fogadta, amely rámutatott arra, hogy az egyetemek nem rendelkeznek a kilitikák és laboratóriumok fenntartásához szükséges alapok felett és emiatt beárás veszélye fenyegeti őket.

A küldöttség több olyan

A Lupta jelentése szerint több teherautóban nemzetipártiak háadtak át Plostina községben, amikor Ciorchina lelkész vezetésevel a cuzisták megtámadták őket.

Ciyan verziók vannak a fővárosban, hogy tekintettel a feszült helyzetre, a választásokat újból elhalasztják.

Uj tanácskozások a rend fenntartására

Bucuresti, február 11. A belügyminisztériumban ma újabb értekezlet volt a rendfenntartással kapcsolatban.

Mihalache ma elutazott Turnu-Severinbe.

Negyvenhétmillió lej szubvenciót kért az egyetemeknek az egyetemi tanárok küldöttsége

Bucuresti, február 10. Tatarescu miniszterelnök ma az egyetemi tanárok egy népes delegációját fogadta, amely rámutatott arra, hogy az egyetemek nem rendelkeznek a kilitikák és laboratóriumok fenntartásához szükséges alapok felett és emiatt beárás veszélye fenyegeti őket.

fakultást sorolt fel, amelyeknek nincs pénzük a villanyáramlák kiegyelesztésére. Az egyetemi tanárok felkértek a miniszterelnököt, in ervenáljon a pénzügyminiszterrel, a folyó évi költségvetésben irányozza elő 47 millió lejt az egyetemi fenntartására és adjon engedélyt 70 egyetemi katedra betöltésére.

Hatalmas vádbeszéd hangzott el a washingtoni szenátusban a japán imperializmus kínai terjeszkedése ellen

Pittmann szenátor az amerikai flotta és légvédelem fejlesztésére hívta fel a szenátust

Washington, február 11. (Rador.) Pittmann szenátor, a külügyi bizottság elnöke, a szenátus plenuma előtt tegnap szenzációs tartalmú beszédet mondott, kijelentette, hogy Japánnak szándékában áll gátat vetni az Egyesült Államok kereskedelmének Kínában, mégha ebből kifolyólag háborúhoz is kellene folyamodnia.

törvényünk fentartja és ismételtlen kihangsúlyozza a nemzetközi törvénykezés által elismert jogainkat. Az Egyesült Államok sohasem fognak belemenni abba, hogy idegen kormányok alattvalóinkkal szemben törvénytelenül járjanak el.

A mi időkben még nem volt példa rá, hogy ilyen minden diplomácát nélkülöző arrogáns és kihívó kijelentést tegyen egy olyan személy, aki annyira fontos állást tölt be. Ezos vagyok benne, hogy a szenátus nem hagyja magát megfélemlíteni a japán kormány magartásától és meg fogja erősíteni flottáinkat és aviatikánkat, úgy, hogy ez megvédhesse törvényes kereskedelünket Kínában.

VILAG TÖKRÉ

Londoni vásár

London, február 11. Miért éppen London a leghatalmasabb idényvégi kiállítások városa? A válasz föltötte egyszerű. Londonban vannak Európa, sőt talán a világ legnagyobb áruházai és az óriási tökéletet mozgóító szabad versenyek hatóságai korlátozások nem szabnak hátrókat. A „fair” angol üzletvezetés amugy is ismeri kötelezettségét szemben az áruházakkal, leg más szerepét játszanak. Míg a kontinensen az olcsó kielégítést szolgálják, Angliában, melyek közül némely alkalmazottja van, a társaságokban népszerűek. A „sznob” volt Anglia az áruházakkal szemben foguliaságot nem ismeri. Természetesen nagy különbségek vannak úgy az árak, mint az árak tekintetében az áruházak között. Azonban mindegyik meg- egyezik abban, hogy a bevásárlást — élvezet- telté avatja. Változatos és kényelmes napot lehet egy áruházban eltölteni. Olvasótermek, pihenőcsarnokok, — külön urak és külön a hölgyek számára — pompásan felszerelt író- szobák valósítják meg a „jobb mint otthon” jelszavát. Az éttermek, bárők és „szállások” (brizstanitással) a legjobb londoni helyiségekkel versenyezhetnek. A gyerekek szórakoztatásáról jókedvű óvodások gondoskodnak a játszótérben. Külön bank áll a vásárlók rendelkezésére, mindennemű pénzügyi gyors és kulans lebonyolítására. Házak, földbirtokot, vadászterületek, autók, motoros jachtot épügy vásárolhat az londoni áruházban, mint macskát, kutyát, tengerimalacot. A sok ezerfős ókszer vevője nem részese több figyelembe, mint az, aki nyedfont sajtót, avgyi doboz rajzrajzot kér. Sőt az áruház annak is rendelkezésére áll, aki semmi sem akar venni. A legjellemzőbb példa erre Selfridges „tudakozója”. Ez az intézmény olyan híres, hogy Londonban számtalan a-ekelő a kering róla. Az „Enquiry-Office”-ban egész sereg tudós dolgozik, akiknek egyetlen feladata abból áll, hogy az irók többi alkalmazottjaival együtt minden kérelmező és kérelmetlen kérdésre a végtelenségig pontos és megbízható választ adjon. A Fernc József keserűviz kímálai besze- tételéről épügy érdeklődhet, mint madagaszkári ismerősöd telefonszáma iránt. A filmrende- zők, színházi díszletvezetők itt gyűjlik össze a történelmi vagy külföldi jelenetekhez szükséges pontos adatokat. Nincs az a kor és nincs az az ország, melyől nem volnának itt a leg- pontosabb formációk. A szolgálat teljesen ingyenes, még azt sem kérdik: ki vagy? Egy- ál általában a nagyáruházak roppant szervezete minden ágazatában arra van nevelve, hogy ne zavarja az áruház látogatóját. A könyvszta- táiban bárki végigolvashatja a legújabb re- gényt anélkül, hogy a segéd kérdésekkel há- borgalmá. Csak ha valaki nagyon tanácsala- nul boldog az árak között, hangzik el a tar- tózkodóan udvarias érdeklődés: „Talán segít- hetünk önnek?”

Persze, ez a kifinomodott „áruház-kultúra” egy sok évtizedes fejlődés eredménye. Ezalatt teljesen átalakultak London üzleti centrumai. Ahol harminc év előt a legnagyobb áruházak állottak, ma már csak másodrangú, kisebb- fajta cégek emlékeznek a régi dicsőségre. Most Londonnak — melynek közlekedési kör- zetéhez kilenc és fél millió ember tartozik — három nagy áruházcentruma van. A külföldiek legjobban ismerik a Piccadilly cirkusz környékét, mely a Regent streeten keresztül, végig az Oxford streeten, London egyik leg- forgalmasabb pontjág, a Marble Archig ter- jed. Egyedül ezen a környéken huszegyhány nagyobb áruház áruház sorakozik egy- másmellé. Közülük is kimagaslik a már emlit- tett Selfridge, mely világszerte föglommá lett. Az előkelő London kedvec áruháza a Hyde Park határára, a Knight-bridge körüli gyűjtik egybe az angol ipar java termékeit. Harvey Nicholls vagy Harrods teljesen egyen- rangu a Bond street leginomabb boltjaival. Harrodsnál vásárolják be teljes felszerelésű- ket a világkörüli „cruising”-ra vagy afrikai oroszlanvadászatra induló arisztokráták. A „Sole” alkalmával London legelőkelőbb áru- naza is leszállítja borsos árúit és mozgósítja nyolcezer alkalmazottból álló teljes személy- zelet. A most folyó kiállítás első napja, pontos kimutatók szerint, 212.699 fontot

Nem ítélik halálra David Frankfurtert

A davosi gyilkosságot legélesebben a zsidó sajtó ítéli el. Zsidóüldözések a Svájc-i határos német városokban

Zürich, február 11. A davosi politikai gyilkosság igazi mélyéig még mindig nem illekedt el. A lapok pártállásai szerint különbözőképpen kommentálják az esetet, amelyről Svájc egyik legtekintélyesebb zsidó lapja, az „Israaitische Wochenblatt“ a következőket írja:

„Politikai gyilkosság történt Davosban, amely országunkat és azon túl az egész világot megrendítette. Bennünket, zsidókat elsősorban érini fájdalmasan az eset, mert a fiatalember, aki a gyilkosságot elkövette Jugoszláviából származó zsidó diák. A zsidó vallás és a zsidó erkölcsi világnézet minden súlyával és engedmény nélkül ítélt el olyan cselekedetet, amely megfoszt bárkit is attól az élettől, amit neki isten adott. És jóllehet a zsidók az évszázadok során sokat szenvedtek, azoknak a száma, akik zsidó kezektől estek el, mégis nagyon kicsiny. Megvetjük ezt a cselekedetet annál inkább, mert országunk szabad területén követték el, azon földön, ahol az északi befolyás ellenére, még mindig nem gyakorolják a politikai harcoknak gyilkos fegyverrel való elintézését.“

Nem politikai merénység

„David Frankfurter a kicsiny Vinkovca városából származó huszonhat éves diák, nem politikailag föllázított merénylő, semmi köze a párhoz, a kommunizmusnak nem kacérkodik. Aki ismerték, azt mondják róla, hogy nyugodt, zárt természet, mindenkihez kedves és szimpátiás, alaptermészetén egészen konzervatív. Rabb-családból származik, ortodox módon nevelték, legfiatalabb gyermeke egy földi javakkal nem éppen megáldott családnak. Bernben sohasem látták őt gyűléseken, vagy nyilvános helyeken. Sem szocialista, sem kommunista. A cionista mozgalmakhoz sincs semmi köze, semmi egyéb, mint egy egyszerű zsidó, aki vallásos házból került ki. Csak egy dolog volt, amivel sokat törődött, az az egészsége. Hatszor operálták már testének különböző részein, csonttuberkulózis miatt. Most hetedzser kellett volna operálni, amikor kijelentette, hogy inkább meghal. Akihez eddig kapcsolatai voltak, azoktól elmaradt, senkivel nem látták, az utóbbi időben nem is írt már haza apjához. Anyja pedig már egy évvel ezelőtt meghalt. A fiatalember Hitlerék uralomra jutásáig Németországban élt és nagyon is megérezte a hitlerizmust. Ez az egyre érzékenyebb természet, megfélemezik tanulmányairól, a betegség összezúrlja és a rémtettek, amiket Németországban tapasztalt zsidó testvérei ellen, a lelke gyökeréig megrendítik.“

„Néhány nappal ezelőtt Bernben revolvert vásárolt. Háziaszonya és reveszei, hogy a beteg és bukomor fiatalember pénzeiket elhagyja a házat. Egy kis cédulet hogy hátra, amelyben megírja, hogy értére visszatér. Amikor másnap sem tér haza, a háziaszony ismerősökhöz megy arra kérve őket, hogy értesítsék a fiatalember apját Jugoszláviában a fiu eltűnéséről. Egyszerre csak jön a hír Davosból, hogy David Frankfurter gyilkolt. Együttal pedig jön a jelentés, hogy a tettes nem szökött meg, hanem jelentkezett önként a rendőrségen. Itt pedig mindent bevallott.“

Az újság a következő szavakkal végzi cikkét: „Reméljük, hogy egy túlfeszített szellemű és idegzetű ember elítélendő cselekedete nem fog újabb borzalmakat hártani Németország zsidóságára.“

Hivatalos körök véleménye

A németországi náci lapok természetesen ezt az alkalmat is kihasználják a zsidók elleni újabb lázításokra. Mindenekelőtt halálos ítéletet kérnek David Frankfurtert, aki újabb kihallgatása során kijelentette, hogy tudatában volt cselekedetének és ezzel akart demonstrálni a német náciaktörvény és a zsidóüldözések ellen.

Hivatalos berni körökben úgy látják, hogy a gyilkosság reakciója volt azoknak

az intézkedéseknek, amiket a Harmadik Birodalom fogantatott napról-napra a zsidók ellen. A további nyomozások fogják kideríteni, vajjon Frankfurter cselekedete kizárólag ezekből a motívumokból fakadt.

A svájci sajtó a leghatározottabban tiltakozik a német lapoknak ama követelésé ellen, hogy David Frankfurtert halálra ítéljék. A Neue Züricher Zeitung ezeket írja:

„Svájcban az igazságszolgáltatás nem politikum. A kormánynak csak az a kötelessége, hogy udvariasan, de energikusan utasítson vissza minden olyan kérést, amely be akarja avatkozni a mi belső ügyeinkbe. A svájci közvéleményt nem fogják befolyásolni a mai Németország urainak manőverei.

Nincs halálbüntetés

Graubünden kanton, amelynek büntető törvénykönyve ebben a perben mérvadó, 1851-ből származik és szövege szerint a gyilkosságért halálbüntetést szab ki. Mint-hogy azonban Graubünden 1897-ben a szövetségi alkotmány revíziója során tiltakozott a halálbüntetés ellen, Graubündenben a halálos ítélet eltűntnek tekintendő. Gyilkosságért tizenöt évi fegyházát állapít meg a büntető törvény abban az esetben, ha a tettes teljesen bezártható. Frankfurter esetét a churi kanton-törvény-



KOPROL adagolása igen könnyű; kisebb gyermekek számára negyed, nagyobbaknak fel pástétó elegendő.

Ellenőrizze gyermeke napi székletét!

Minden intelligens anya tudja, hogy gyermeke napi széklete a szervezet legfontosabb funkcióját közli, amelyet állandóan ellenőrizni kell. Ha egyetlen nap kimarad a széklet, azonnal segítségére kell sietni a beleknek. Adjon ilyenkor gyermekének hashajtót. Minthogy a gyermekek nem szívesen szednek kellemetlen ízű szereket, adjon nekik KOPROL csokoládépasztillát, ezt a biztos, de enyhe hatású hashajtót, amely kellemes íze miatt már annyira kedvelté lett a gyermekek körében.

KOPROL

a gyermekek ideális hashajtója

szék fogja tárgyalni ötös bírói tanács előtt. A bűnpert a svájci jogszokások szerint három-négy hónap múlva fogják csak nyilvánosság előtt tárgyalni.

Genf, február 11. A svájci határ közelében lévő Loerrach és más német községekben antiszemita zavargások voltak. A zsidó üzletek ablakait bevették és zsidó járókelőket inzultáltak.

A cionisták lapja a merénylőről

Berlin, február 11. A cionisták hivatalos lapja, a „Jüdische Rundschau“ David Frankfurter esetéről a következőket írja:

„A davosi rémtett mi, zsidók is a legélesebben elítéljük. Az ilyen cselekedetet nem magyarázhat meg más, mint az erkölcsi és jogi fogalmak teljes zavara, mely egyébként a világháború óta megfertőzte az ifjúságot. Minden politikai gyilkosság

megvetendő éppúgy, mint bármely más gyilkosság. A zsidóság volt az amely ki-mondotta az egész világon való érvényre-látást: ne öl. Élet és halál fölöttébb a felfogás szerint csak egy dolog. A világ bírja. Az igazságot azonban nem lehet a véleményünkkel demonstrálni. Ha a fiatal tett-dősitők szerint — azt állítja, lekedete demonstráció volt az a tizmus ellen, akkor ez nem egyé-egy megbolygatott lélek szomorú je-ge. Mi az ilyen tragikus szenvedély-rét emberileg éppúgy, mint politikailag elítéljük és esztelen megzavarodottsá-gnak bévegezzük. A mi felfogásunk szerint a zsidókérdés komplikált probléma és az antiszemita must, amely a problémának egyik jelensége, nem lehet azzal elintézni, hogy egy zsidó egészen zsidótan módon ilyen megvetendő bünt vállal magára.“

EZ EV SZENZACIOJA:
BROADWAY MELODIE 1936
Ezről a ragyogó kiállítású, pompás rendezésű filmről beszél az egész világ. Főszerepben Amerika legújabb szírija:
ELEANOR POWELL
Bemutatója CSÜTÖRTÖKI KEZDETTEL A SELECT MOZGÓ

Ma lesz ítélet a marseillei király-gyilkosok perében

Az ügyész követelni fogja, hogy közönséges bűncselekményben marasztalják el a vádlottakat

Párizs, február 10. A Havas-iroda aix-en-provence jelentése szerint a védők tegnap felkértek celláikban az usztasikat, Pospisil, aki a tárgyalás eddigi során nagy hidegvérrel tanuskodott, most idegesnek látszik. Hár-muk közül a legnyugodtabb Rajics. Mivel az ügyész addigra hosszú vádbeszédét szökölt mondani és mind a négy védő védő-beszédét akar mondani, előrelátta, hogy csak szerdán kerül sor az ítélethez.

A Petit Parisien az usztasá-perrel foglal-kozva azt írja, hogy az eddigi vallomások alapján nem lehet megállapítani, vajjon cin-kus gonosztevőkről, vagy miszticizmus be-folyása alatt öntudatlanul cselekvő egyének-kei állunk-e szemben. A lap nézete szerint a

legsúlyosabb vád Kraljra nehezedik. A kér-dés vele kapcsolatban az, vajjon jelen voi-e személyesen a merénylő elkövetéséél. Pospisil és Rajics ellen a vádak nem lesújtók.

Az Echo de Paris a xi jelentése szerint Raji főügyész vádbeszédében hangsúlyozta, hogy közönséges bűncselekményről van szó. A négy védő ezzel szemben azt igyekezik ki-mutálni, hogy a bíróságnak politikai büntet-felett kell intézkednie.

A főtárgyalás mai napján az elnök első-ek Badot, melni rendezőbizottság hallgatta ki, aki Kralj letartóztatta és met nyelven kihall-gatta. Kralj — a tanu szerint — ö-ként rész-letes beismerő vallomást tett. Vallomása: ké-sőbb Szimonovic előtt is megérettette.

Sir Herbert Samuel meg van elégedve amerikai utjával

Hárommillió font négy év alatt. Amerika, Anglia, Franciaország, Belgium és Hollandia zsidói adjak össze az alaphoz szükséges pénzeket

Newyork, február 11. Sir Herbert Samuel volt angol belügyminiszter és Palesztina első főköormányzója, továbbá Viscon-t Bearsted az amerikai zsidó vezérér-fiakkal történt tanácskozást befejezték. Mint ismeretes, a tanácskozások tárgya százezer zsidónak Németországból való kitelepitése és más országokban való elhe-lyezése volt. A két angol zsidó előke-őség február 5-én a „Majestic“ gőzösön elhogy-ta az Egyesült Államokat. A zsidó angol deputáció harmadik tagja, Simon Marks rövid időre még az Egyesült Államokban marad.

Sir Herbert Samuel elutazása napján fogadta az amerikai újságírókat, akik előtt nyilatkozott küldetésének eredményéről. Mindenekelőtt közölte, hogy a deputá-ció tagjai meg vannak elégedve misszió-jukkal és nagyon örülnek annak a körü-ménynek, hogy nemcsak az amerikai zsi-dók, hanem nemzsidó előke-őségek is köz-reműködésüket ígérték a németországi zsi-dók megmentéséhez. A célok és a kis álli-tás tervei tekintetében teljesen megegyez-tek az amerikaiakkal. Főelv, hogy a né-met zsidókat nem időleges támogatással és jótékonykodással kell támogatni, ha-

nem konstruktív természetű intézkedések-kel.

A német kormánnyal szemféle kapcsola-tot nem kerestünk — mondotta sir Her-bert Samuel — de tudjuk, hogy a német kormány készségét jelentette ki arra néz-ve, hogy könnyebbé tegye a zsidók zsidó hivatásbéli átszervezését számára, ha garanciát kapnak, hogy az ilyen módon kiképzett zsidók elhagyják Németországot. Ami a zsidó vagyonnak Németországból való kimenekítését illeti, arra nézve még nincsenek határozott tervek. A német zsi-dók a helyi viszonyoknak megfelelően fog-ják majd ezt a kérdést elrendezni.

A volt főköormányzó rámutatott ezután Palesztinának a mentési tervben való nagy jelentőségére és kijelentette, hogy az or-szágra a zsidó bevándorlás révén csak ha-szon érhető. Mindazonáltal tartani kell attól, hogy az arab lakosság, amelyet a zsidó bevándorlás nyugtalanít, az új terv-vel szemben is, bár indokolatlanul, ideges-kedést fog tanúsítani.

Egy újságírónak arra a kérdésére, vaj-jon történt-e lépés, hogy a szigorú palesz-tinai bevándorlási törvényeket enyhítsék, Sir Herbert Samuel kijelentette, hogy a bevándorlás számára még mindig az or-szág felvevő képessége irányadó. Bearsted hozzátette, hogy sem Palesztina, sem a né-met zsidók számára nem jelent hasznót, ha a bevándorlás túlnőne az ország felvevő ké-pességén.

Sir Herbert Samuel kijelentette továbbá hogy egy kisebb végrehajtó bizottságot fog-nak kinevezni, amely ki fogja dolgozni a mentési terveket. A bizottság érintke-zésbe fog lépni a Jewish Agencyvel és a Joint Distribution Committeevel. Nagy-Britanniában máris megindult az akció egymillió font előteremtése céljából. Ha-sonló akciókat fognak lefolytatni Francia-országban, Belgiumban és Hollandiában. A hárommillió font előteremtése a tervek szerint négy évig fog tartani.

— Hat szállítóegység február 17-én kezd át-költözni a Népszövetséget. Genfből jelen-tik: A Népszövetség február 17-én kiköltözik abból az épületből, amelyben 1920 óta mű-ködött. Az új épületbe való átköltözés hat nagy svájci szállító- és takarítási vállalatnak egy hétnél tovább artó munkát fog adni. A butorokon kívül át kell vinni azt a rengeteg iratanyagot is, amely tizenöt esztendő óta felgyülemlt. A könyvtár, amelynek immár 200 000 könyve van, csak tavasszal költöz-te-tik át.

WOL

abb idegösszillapító.
ülést, gripptát.
és fogfájást.

Csak hogy ez nemcsak hanem indoklása is lehet ellen intézett támadások ellen, a régi béli zsidó kisebbségi pártok elein is álló szervezeteket jelen-ten és szál fegyvereknek, t fognak harcolni. Az: egész szervezet el építők munkalehetőségét. Tunian, hogy a radikális városi munkásság mellett álló párttal való együtt-látja, mert nem bízik demokráciájában. Felszólít munkásságot, csatlakoz-nyárt mellé, mert ez az hely valóban a dolgozó tö-ria.

mették el

duk, hogy az emberi erő előlünk ebben a kopor-ni igyekezet: azt, ami a a ma masabb, legfensége-antál a szentségtartó-ágában.

is a Szentségtartó kö-k téged. Vonulj békes-halhatatlan szellemed ökké élni fog rokonaid, szivében.

is a pesti íz. hitközség ar Bertalan, az OMKE-ly a Polgári Szabadság-antál a Kereskedelmi és-ig Sándor a tőzsde és-ig miniszter a politikai-antál. A gyászkoost ez-ésárta a temetőbe, ahol-ara nevében bucsuzott a

egész világ beszél! prestiben november óta isoron van!

NIKOLAI EKK, aki a-alkotásról az egész

ngol fájáról

angol filmpisr

nt ezer színész, alkai-ai ember ideiglene-en-ét. A romok eltaka-ujjépítése legalább

ó millió lejre tehető. ett kár. Az angol en katasztrófát je-hogy az angol film- legközelebbi időre-ációs terveiket felad-elenek lesznek az an-ontinensen folytatni-amos forgatás alatt-ámartaléka lett.

Menyasszonyok-egszebb, leg-egizlésebb-és csakis

Böske

szólójában
Rabbit No. 6.



SPORT

A francia tengerészeti miniszter a hitlerista olimpiász ellen

Cluj, február 10. (Az Uj Kele tud.) Ha az egész világ civilizált közvéleményében a berlini olimpiász elleni bojkott egyre jobban terjed, ez kizárólag a Németországban napról napra ismétlődő zsidóellenes megnyilatkozások váltják ki. Ime egy újabb esemény, amely fenti tényt igazolja.

Az elmúlt vasárnapra Berlinbe lengyel-német válogatót ökölvívőmérkőzés hirdettek. A mérkőzés azonban elmaradt. A német sport legfőbb vezetője ugyanis a lengyelországi német követ úján tudomás szerzett arról, hogy a lengyel válogatott gárdája egyik súlycsoportjának bajnoka, aki a berlini expedíció tagja, zsidó. A német sportvezető, a hitlerista válogatók ott métközést beillotta. A mérkőzés helyébe hasonló esemény történt. Hitler honában, miközben kétségbeeséseket tesznek, hogy a világ a berlini olimpiászra való részvételét megtagadja. Természetesen, hogy a határozatok nem tarthatók titokban és a közvélemény körében tudomásul szereznek, amelyek nem marad el a reakciója sem és egyre többen nyilatkoznak meg a hitlerista olimpiász ellen.

Igy a többek között pár nappal ezelőtt Francois Piéri, francia tengerészeti miniszter, a párizsi Droit de Vivre című lap munkatársának kijelentette, hogy a francia olimpiai bizottság munkájában, amelynek tagja volt, többet nem vesz részt. Elháborozására — mondotta a miniszter — a hitlerista német kormány antiszemita politikája adott okot. Ugyanezen okból Piéri miniszter francia sportköröknek Tschammer német sportvezető tiszteletére rendezett bankettre szóló meghívását is visszautasította.

A fent idézett lap, amely „A tengerészeti miniszter a kalózok ellen” címen Piéri miniszter nyilatkozatát közölte, a következő mondattal fejezi be tudósítását: „Piéri miniszter megvédte a francia tengerészet becsületét.”

Dejen is szervezik a Makkabit. Az Erdélyrezi Makkabi Szervezet szervezési programjában Reghin után, amelynek zsidó sportegyesülete az elmúlt napokban alakult meg, Dej következik. A szervezet elnöksége már összekötésben van deji cionista körökkel és csak napok kérdése a deji Makkabi megalakítása. A deji Makkabi megalakítása után a szervezési program szerint Alba-Iulia, majd Deva következik a soron.

Két csoportban játszik a jégkorci olimpiai torna középdöntőt. A jégkorci torna középdöntőt kirosolták. A két csoportban a következő beosztás szerint játszanak a csapatok: a) Kanada, Németország, Magyarország, Anglia; b) Ausztria, USA, Svédország, Csehszlovákia.

Megszülettek Románia bob-versenyzői Garnisch-Partenkirchenben. Bucarestből jelentik: A Gazeta Sporturilor Garnisch-Partenkirchenből keltezi híradása szerint, Papana, Anghelescu és Frim, az olimpián résztvevő román bobok vezetői edzés közben zuhánásokkal szenvedtek, amelyek, ha nem is súlyosak, de lehetetlennek tezik indulásukat a kezdődő olimpiai bobversenyben. Románia színei így atarstékként kiküldött Budsteanu főhadnagy fogja képviselni. Ha ez a hír hivatalos megerősítést nyer, kétségelenül Románia legesélyesebb versenyzőinek szereplése marad el.

Finnország nyerte a téli olimpiai si-stafétát. A téli olimpián tegnap délután fejezték be a 4x10 kilométeres si-stafétát. A versenyszámot Finnország csapata nyerte 2 óra 41 perc 33 másodperces idővel. 2. Norvégia. 3. Svédország. 4. Olaszország. 5. Csehszlovákia. 6. Németország. 7. Lengyelország. 8. Ausztria. 9. Franciaország. 10. Jugoszlávia.

Universitatea-FC National mérkőzéssel vasárnap indul Clujon a Nemzeti Bajnokság. A két labdarugógyűttes alapos körültekintéssel készül az egymakban sohasem szűkült köd helyi derbyre.

Barna vereséget szenvedett az angol asztalitenisz-bajnokságokon. Londonból jelentik: Az angol asztalitenisz-bajnokságok során a férfipáros döntőjében a Bellák—Szabados magyar pár 21:11, 22:20, 15:21, 24:22 arányban győzte le az Ehrlich lengyel—Haguenauer francia párt, a vegyespáros döntőjében a Miss Osborne angol—Barna magyar pár, mely a bajnoki cím védője volt, 21:15, 21:16, 21:13

arányban győzte le a Brook—Miss Bromfield angol párt. A női páros döntőjében a Krebsbach német—Miss Emdin angol pár 22:20, 21:17, 21:19 arányban győzte le a Hutchings—Law angol párt. A férfifegyves döntőjében Ehrlich lengyel 21:18, 15:21, 18:21, 21:17, 21:14 arányban győzte le a francia Haguenauer, aki az elődöntőben Barnát 13:21, 21:19, 21:16, 21:12-re fölényesen verte.

Londonban rendezik a jégkorci világ- és Európa-bajnoki versenyeket. Párizsból jelentik: A nemzetközi jégkorci szövetség elhatározta, hogy az 1936-os világ- és Európa-bajnoki versenyeket Londonban rendezik.

KÖZGAZDASÁG

Panamavádak a Szövetkezeti Központ fonalbehozatala körül

A bucuresti szövetkezeti központ által kijárt szövőfonal-behozatali engedély ügye szinte szokatlan mértékben foglalkoztatja az ország egész sajtóját. Nem is csodálkozhatunk ezen az érdeklődésen, ha figyelembe vesszük, hogy a kompenzációs viszszerelések kipattanása alkalmával, amikor a főváros egész vizgálobírói kara ezeknek a panamáknak a kibogozásával tölti el az idejét, a sajtó különös figyelmet fordít azokra a jellegzetes előjelekre, amelyek egy-egy készülőben lévő panama konturjait árulják el.

Az egyik bucuresti napilap a szövetkezeti központ fonalbehozataláról már a következő cím alatt számol be: „Egy újabb botrány az ügyesség horizontján, amelyet a pamutfonal panamájának fognak nevezni.” A cikk, amely érthető feltűnést keltett, azt állítja, hogy a szövetkezeti központ a parasztfonalbehozatalt nem önállóan fogja lebonyolítani, hanem a bucuresti Missirian pamutfonalimportőr céggel érdeklődésben használja majd ki a kormánytól kapott kedvezményes behozatali engedélyt. Ez a cég volt, amelyik kötelezettséget vállalt a szállító gyárakkal szemben a fizetéshez szükséges angol font és cseh koronát, aki az elődöntőben Barnát 13:21, 21:19, 21:16, 21:12-re fölényesen verte.

Mindenestre jellemző, hogy akkor, amikor a behozatali korlátozások következtében minden importcikk ára hasonló arányban növekedett, mint a pamutfonalé, a szövetkezeti központnak és az illetékes tényezőknak egyedül és kizárólag csak a szövőfonal olcsóbbá tétele képezi gondját. Nem kétéges, hogy ez az ötlet a Missirian cég kebelén belül született meg és a szövetkezeti központ csak az üzlet igazi jellegének elleplezésére szolgált.

A fonalimportőrök az ominózus ügyben tiltakozó memorandumot adtak át Costinescu miniszternek, sőt a kérdés egy éleshangú interpelláció formájában rövidesen a parlament elé fog kerülni.

Szakkörökben biztosra veszik, hogy a sajtó egyhangú pergőtűze és a közvélemény nyílt állásfoglalása következtében a szövetkezeti központ pamutfonalbehozatalát fog vállalni. A pamutfonalpiacon egyébként az árak változatlanok, mivel a súlyos adók és illetékek következtében kialakult fonalárakat még az sem tudná befolyásolni, ha a szövetkezeti központ fonalbehozatala véletlenül lebonyolítást is nyerne.

Megváltozik a cukor-rezsim

A cukorkartell érdekes javaslatot terjesztett a kormány elé, melynek esetleges elfogadása nemcsak a jelenlegi cukorárak, hanem az egész mai cukorrezsim terén is jelentős változásokat fog maga után vonni. A cukorkartell javaslata oda irányul, hogy a kormány szüntesse meg a cukorra kivetett kgr.-kánti 14 lejes fogyasztási illetéket, ennek ellenében a cukorgyárak 12 millió lejfel többet fizetnek évente a kincstárnak fix összegben, mint amennyi bevétele volt e címen a fiscusnak az elmúlt évben. Természetesen az ajánlat elfogadása esetén a cukorárak mikénti megállapítása függetlenül válik a forgalmi illetéktől és az illeték akkor sem emelkedik, ha a cukorgyárak a cukor árát megdrágítanák. A javaslat felett Antonescu pénzügyminiszter hazaérkezése után dönt a kormány.

Május végéig megtarják az iparkamarai választásokat

A kereskedelmi és ipariügyi minisztérium már elkészítette az iparkamarai törvény módosításának tervezetét és azt az érdekelt körökkel való megvitatás után még e hó folyamán a parlament elé terjeszti, úgy hogy a módosító törvény március elejéig érvénybe is lép.

A kormány az az elhatározása, hogy az új törvény megvázlatása után három hónapon belül az iparkamarai választásokat kiírja és a jelenlegi interimár vezető szerepet választott igazgatótanácsokkal cseréli fel.

Döntött a bucuresti tábla a szeszgyárak kvótáinak ügyében

Több elhalasztás után a bucuresti tábla kebelén belül megalakult speciális döntőbírói határozatot hozott azon kontesztációk ügyében, melyeket a szeszgyárak terjesztettek be a rézükre megállapított termelési kvóta miatt. A kvóták megállapításán kívül a döntőbírói még két lényegbevágó döntést hozott:

1. Azokat a mezőgazdasági szeszgyárakat, amelyek székelye megye-zékelyen működik, ipari szeszgyáraknak minősítette és így ezek a szeszgyárak elvesztették a mezőgazdasági gyáraknak járó kedvezményeket.

2. Az itélőtábla úgy határozott, hogy a termelési kvóták megállapítása a jövőben a szeszmonopóligazgatóság hatáskörébe fog tartozni.

Jellemző, hogy bár a mezőgazdasági

A „Pharos” legközelebbi kötete:

Az új Palesztina új héber költői

Jichak Lamdan, Abraham Slonszky, Eliséva, Rachel, Uri Zvi Grinberg, Tschernichovszky, David Simonovitz, Zalman Schneur, Avigdor Hameiri és Mose Slinger versei Adler Hubert művészi fordításában. A kötet bevezető tanulmányát Barzilay István írja. Az új Palesztina új héber költőinek anthológiája csak korlátozott példányszámban jelenik meg. Éppen ezért előre rendelje meg!

Nélkülföldi költő könyv az összes cionista és zsidó ifjúsági szervezetek és kulturregessztétek számára! A „Pharos” eddig megjelent kötetei: „Zsidó miniatűrök”, „A bűvös erdő”, „Calea Vaeserti” I—II, „Magnolia Street” I—II. Kaphatók a „Pharos” zsidó könyvkiadónál: Cluj, Str. Baron L. Pop 23.

szeszgyárak száma jelentősen lecsökkent annak következtében, hogy a megyeszékhelyeken működő mezőgazdasági szeszgyárakat ipari gyáraknak minősítették, azt a 35 százalékos globális termelési kvótát, amelyet a mezőgazdasági szeszgyárak eddig élveztek, a jövőre néve is érintetlenül hagyták. Ez az intézkedés nem jelent kevesebbet, mint hogy annak arányában, ahogy ezzel a döntéssel az ipari szeszgyárak számát emelték, egyben csökkentették a mezőgazdasági szeszgyárak javára és előnyére.

Megkezdte a Banca Nationala az exportőrök pengőbefizetésekének likvidálását. A Banca Magyarországra irányuló export pengő ellenértékének 40%-át a maga számára fizette be az exportőrökkel a Magyar Nemzeti Banknál. Ezeknek a pengő befizetéseknek az exportőrökkel szembeni likvidálása még mindig nem történt meg. A Jegybank most megkezdte ezen tételek likvidálását olyképpen, hogy az exportőröknek egyelőre követeléseik 75%-át folyósítja.

Hat százalékkal emelkedik az asztalosoké munkabérei. A Cluj-i iparistület tudomásul hozta, hogy az asztalos mesterek és munkások közt létrejött kollektív szerződés értelmében a munkaadók kötelesek 1936 február 1-től 6%-kal (hat százalékkal) emelni a segédek fizetését. A Cluj-i asztalos iparosok felkértek, hogy ezt a megállapodást tartásuk be, nehogy esetleges káros következményeknek tegyék ki magukat.

Az élet utja

(Szovjet-filmbemutató a Capitol mozgóban)

Ugy emlékszünk, hogy ez a harmadik Szovjetországban készült film, ami hozzánk is eljutott. Ezek közül egyik a mai orszok művészetében a szovjet filmgyártás volt). A másik pedig „Párizs” (vagyis a film készült, csak éppen hogy Szovjetországban vették fel. Ez a film már olyan ajánlólevél érkezett hozzánk, mint az eddigi szovjet-orosz filmgyártás remeke. Valóban sokkal jobban sikerült, mint az első két. Ha azonban a mi szemüvegünkön keresztül nézzük ezt az alkotást, akkor inkább speciális íze és különleges zamata, mint különös jó volta ragadta meg a nézőt. Már az a tény, hogy a filmben az élet eleven figurái és nem színészek szerepelnek, fokozta az érdeklődést, amivel párosul az a nagyszerű rendezői készség és fotográfiai művészet, amelyben feltűnően az oroszok vezetnek. Tartalma egész röviden: a munka diadalmaskodása. A film 1923-ban, vagyis a kezdet kezdetén játszódik, amikor Moszkva uccái csapatostól lézengtek a még számunkra is elképesztően deklarációzó tömegek, főleg pedig a gorkiji könyvekkel melegevett bep.oznyik sereg, lezüllött gyermekhad. Azt az időt látjuk leperegni először, amikor ezek a kis csirkefogók köklerekkel és uccányokkal paktálva fosztották ki a városba tévedt gyamantlan idegen és tartották rettegésben az uccai árusokat.

Ez a kezdet. Ezután ismerkedünk meg a szovjetintézményekkel, ezek közül is a „Nevelő hivatal”, ahová ezerszám a viszik be a razziaknál elfogott kis csirkefogókat. Eredeti arcokat látunk, a szibériai puszták aprószemű, kiálló pocacsontu gyermekeit és szöke, kékszemű száv típusokat, karöltve, rongyosan. Mikor egy ilyen kis csirkefogót megkérdés a nevelőbizottság, hogy mit akar, a válasz: ópiumot, pálinkát, nőt...

A film tendenciája itt kövekezik. Hogyan lesz ezekből a csirkefogókból rendes dolgozó munkás. A megváltó Szegej Ivanovics száll. Vossaru orvosban jelenik meg, akik büntetés helyett profilaktóriumokba tereli a züllött hordát. Kétségkívül imponáló ez az állami segítség és ez a merész terv, amivel a csirkefogó gye mekek problémáját likvidálják. Államiag fenntartott műhelyekbe, ahol szabadon dolgozhatnak és jó utra térhetnek. Nem tétele esen megindokolt okok miatt lázad fel egy nap a munkáshad és lerombolják a gépeket. De Szegej Ivanovics velük van. Ismét helyes utra tereli őket. A nemrégén ópiummámoreban és uccai nők karjaiban fetregő csirkefogókat vasutat építenek. Ismét zökkenő. Megjelenik a régi élet köklere az uccalányokkal és itt az an olcsó szentimentalizmussal állanak ellen ezek az átgymert emberpalánták a rossznak. A vasut felépül, de a sztar, a kis mongol csirkefogó: lett munkás meghal. Megöli az elárult köklér. Az új vonat befut Musztafa hol testével. Ivanovics Szegej pedig, körülötte a nagy többször szaprodott jó utra tértekkel, megsiratja a csirkefogókat: lett hőst. Ez a film nem kommunista propagandát terjeszt. A nemesítő munkának eszméje bontakozik ki a filmből, amelyet iskolás- és mesekönyvből mi is ismerünk. Az e edeti szereplők és az orosz dalokkal aláfestett orosz milió azonban olyan különleges levegőt termet, ami biztosítja a film óriási sikerét.

A folyó

Ha a zsidó

Prága, február 10. (Az Uj Kele tud.) Ha az egész világ civilizált közvéleményében a berlini olimpiász elleni bojkott egyre jobban terjed, ez kizárólag a Németországban napról napra ismétlődő zsidóellenes megnyilatkozások váltják ki. Ime egy újabb esemény, amely fenti tényt igazolja.

Az elmúlt vasárnapra Berlinbe lengyel-német válogatót ökölvívőmérkőzés hirdettek. A mérkőzés azonban elmaradt. A német sport legfőbb vezetője ugyanis a lengyelországi német követ úján tudomás szerzett arról, hogy a lengyel válogatott gárdája egyik súlycsoportjának bajnoka, aki a berlini expedíció tagja, zsidó. A német sportvezető, a hitlerista válogatók ott métközést beillotta. A mérkőzés helyébe hasonló esemény történt. Hitler honában, miközben kétségbeeséseket tesznek, hogy a világ a berlini olimpiászra való részvételét megtagadja. Természetesen, hogy a határozatok nem tarthatók titokban és a közvélemény körében tudomásul szereznek, amelyek nem marad el a reakciója sem és egyre többen nyilatkoznak meg a hitlerista olimpiász ellen.

Igy a többek között pár nappal ezelőtt Francois Piéri, francia tengerészeti miniszter, a párizsi Droit de Vivre című lap munkatársának kijelentette, hogy a francia olimpiai bizottság munkájában, amelynek tagja volt, többet nem vesz részt. Elháborozására — mondotta a miniszter — a hitlerista német kormány antiszemita politikája adott okot. Ugyanezen okból Piéri miniszter francia sportköröknek Tschammer német sportvezető tiszteletére rendezett bankettre szóló meghívását is visszautasította.

A fent idézett lap, amely „A tengerészeti miniszter a kalózok ellen” címen Piéri miniszter nyilatkozatát közölte, a következő mondattal fejezi be tudósítását: „Piéri miniszter megvédte a francia tengerészet becsületét.”

Dejen is szervezik a Makkabit. Az Erdélyrezi Makkabi Szervezet szervezési programjában Reghin után, amelynek zsidó sportegyesülete az elmúlt napokban alakult meg, Dej következik. A szervezet elnöksége már összekötésben van deji cionista körökkel és csak napok kérdése a deji Makkabi megalakítása. A deji Makkabi megalakítása után a szervezési program szerint Alba-Iulia, majd Deva következik a soron.

Két csoportban játszik a jégkorci olimpiai torna középdöntőt. A jégkorci torna középdöntőt kirosolták. A két csoportban a következő beosztás szerint játszanak a csapatok: a) Kanada, Németország, Magyarország, Anglia; b) Ausztria, USA, Svédország, Csehszlovákia.

Megszülettek Románia bob-versenyzői Garnisch-Partenkirchenben. Bucarestből jelentik: A Gazeta Sporturilor Garnisch-Partenkirchenből keltezi híradása szerint, Papana, Anghelescu és Frim, az olimpián résztvevő román bobok vezetői edzés közben zuhánásokkal szenvedtek, amelyek, ha nem is súlyosak, de lehetetlennek tezik indulásukat a kezdődő olimpiai bobversenyben. Románia színei így atarstékként kiküldött Budsteanu főhadnagy fogja képviselni. Ha ez a hír hivatalos megerősítést nyer, kétségelenül Románia legesélyesebb versenyzőinek szereplése marad el.

Finnország nyerte a téli olimpiai si-stafétát. A téli olimpián tegnap délután fejezték be a 4x10 kilométeres si-stafétát. A versenyszámot Finnország csapata nyerte 2 óra 41 perc 33 másodperces idővel. 2. Norvégia. 3. Svédország. 4. Olaszország. 5. Csehszlovákia. 6. Németország. 7. Lengyelország. 8. Ausztria. 9. Franciaország. 10. Jugoszlávia.

Universitatea-FC National mérkőzéssel vasárnap indul Clujon a Nemzeti Bajnokság. A két labdarugógyűttes alapos körültekintéssel készül az egymakban sohasem szűkült köd helyi derbyre.

Barna vereséget szenvedett az angol asztalitenisz-bajnokságokon. Londonból jelentik: Az angol asztalitenisz-bajnokságok során a férfipáros döntőjében a Bellák—Szabados magyar pár 21:11, 22:20, 15:21, 24:22 arányban győzte le az Ehrlich lengyel—Haguenauer francia párt, a vegyespáros döntőjében a Miss Osborne angol—Barna magyar pár, mely a bajnoki cím védője volt, 21:15, 21:16, 21:13

arányban győzte le a Brook—Miss Bromfield angol párt. A női páros döntőjében a Krebsbach német—Miss Emdin angol pár 22:20, 21:17, 21:19 arányban győzte le a Hutchings—Law angol párt. A férfifegyves döntőjében Ehrlich lengyel 21:18, 15:21, 18:21, 21:17, 21:14 arányban győzte le a francia Haguenauer, aki az elődöntőben Barnát 13:21, 21:19, 21:16, 21:12-re fölényesen verte.

A magdeburgi törvényszék folyosóján agyonlőtte magát egy zsidó ügyvéd

Ha a zsidó ügyvéd az igazát keresi a Harmadik Birodalomban

Prága, február 11. A németországi zsidó lapok hírdetési rovataiban gyászírt közzölnek Elte Fliess, született Kantzler Elzától, aki közli, hogy férje Ernst Fliess január 29-én Magdeburgban „egy munkában, szeretetben és jószágban eltöltött élet után” elhunyt. Az egyszerű hírdetés mögött zsidó tragédia rejlik, amelyen sokszor ismétlődik Németországban, ahol olyan szellemi atmoszféra uralkodik, amely sokszor a fizikai pogromnál is kegyetlenebb.

Dr. Ernst Fliess 1935 május 22-én a magdeburgi munkaügyi bíróság előtt képviselte egyik ügyfelét. Az ellenfél ügyvédje dr. Kuhlmeij volt, a náci párt egyik régi tagja és funkcionáriusa. Kuhlmeij kijelentette a tárgyalás során, hogy nem tárgyalhat zsidóval. Többek között kijelentette, hogy szívesebben lát egy néger ügyvédet, mint egy zsidót.

Dr. Fliess erre Kuhlmeij ellen az ügyvédjé kamaránál panaszt emelt, a kamara azonban nyilván a megtorlás félelmében, nem mert Kuhlmeij ellen eljárni. Ez azonban nem volt elég. Az ügyészesség vádat

emelt Fliess ellen rágalmozás címén. A büntető bíróság tárgyalása során a munkaügyi bíróság elnöke és két szavazó bírja kijelentették, hogy hallották ugyan Kuhlmeij ügyvéd szavait, aki szembeállította a négert a zsidóval, de ők is úgy értelmezték ezt, mint „elvi” kijelentést, nem pedig, mint sértést.

E tanuvalmás alapján a törvényszék dr. Fliess „tudatos hamis vádak” címén három havi fogsárra ítélte azzal az indoklással, hogy „egy érdemes náci harcost rágalmozott meg.” Magdeburgi jogászai körében tisztában voltak Fliess ártatlanságával és mindenki tudta, hogy Kuhlmeij sértő szándékkal tette a zsidók és néger közötti összehasonlítást. De mindenki úgy érezte, hogy ebbe az ügybe nem avatkozhatik bele súlyos büntetés kockázata nélkül.

Dr. Ernst Fliess ennek a pogrom-hangulatnak a konzekvenciáit levonta és január 29-én az ítélet után a magdeburgi törvényszék folyosóján felfelölte magát és meghalt.

Véget ért a chilei vasutassztrájk

Több városban kihirdették az ostromállapotot

Santiago de Chile, február 11. (Rador.) A kormány hivatalos közleményt adott ki, amely szerint a kormány már több hónapja tudott arról, hogy kommunista merényleteket készítenek elő az ország területén, amiket külföldről irányítottak. Mivel a vasutassztrájk csökkent, a kommunista

más foglalkozási ágakra akarják kiterjeszteni a mozgalmat. Ennek megakadályozása végett a kormány letartóztatta a mozgalom vezetőit. Több városban kihirdették az ostromállapotot. Jelenleg a sztrájk befejezést nyert és a kormány ura a helyzetnek.

Félmillió lej elsikkasztásáért letartóztatták az alba-iuliai katonai élelmezési osztály kapitányát

Az oradeai emlékeztetés visszaélések ismétlődtek meg Alba-Iulián

Cluj, február 11. (Az Uj Kelet tud.) Egy ezredével ezelőtt a clujli hadbíró-ság tárgyalta azt a nagyszabású sikkasztási pert, amelynek folyamán az oradeai katonai élelmezési hivatalnál történt visszaélések tetteseit itélték el súlyosan. A per nagy port vert fel annak idején, mert az oradeai élelmezési osztály kapitány vezetőjéről bebizonyosult, hogy a katonai pékség vezetőjével összejárva súlyos szezerekkel károsította meg az államot, ugyanakkor pedig ehetetlen kenyérral „táplálták” a katonákat. A kapitányt 15 évi kényszermunkára és lefokozásra ítélték.

Most egy év múltán hasonló kinos botrány pattant ki az alba-iuliai élelmezési osztálynál, melynek vezetőjét, Gligore Ili kapitányt, néhány nappal ezelőtt a clujli hadbíró-határ hadbírófőnöke állították át, ahol napok óta folyik a kihallgatása. Amint a vizsgálat eddigi eredményeiből kitűnik, a kapitány több mint egy félmillió lejjel károsította meg az államot, az egy év előtti oradeai esethez hasonló módon.

Kiderült, hogy Gligore Ili kapitány feltűnően negygyalomban élt. Szórta a pénzt és főúri lakást rendezett be egyik högyismérének. Végül is feljelentették és akkor kiderült, hogy hosszu hónapok óta dézs-málta a katonák élelmezésére szánt pénzeket, összesen mintegy félmillió lejt. Kihallgatásakor a kapitány nem tagadta a terhére rótt sikkasztásokat. Elejétől kezdve elmondotta annak a végzetes szerelmi kalendának a történetét, amely odáig vitte, hogy a hivatalos pénzeket keltette el högyére. Elmondotta, hogy az elmúlt esztendőben az uccán megismerkedett egy feltűnően csinos fiatal nővel. Az ismeretségből szerelem lett. Mindenüvé együtt jártak és a högynek nagyon költséges pasz-

szói voltak. Végül is azzal állott elő, hogy a kapitány vásároljon számára egy villát. Amint Gligore Ili bevallja, annyira szerette a nőt, hogy nem tudott ellentállni a kérésnek. Megvette a házat, elegánsan berendezte és még ezután is sok pénzt költött el hasonló célra.

Az újabb sikkasztási per nagy port vert fel ugy katonai, mint polgári körökben. A vizsgálat tovább folyik. Valószínűnek tartják, hogy a kapitánynak büntársai is volétek, mert lehetetlennek tűnik, hogy ilyen hatalmas összegeket tudott volna elsikkasztani anélkül, hogy a közvetlen környezete ne tudjon róla. A per tárgyalására valószínűleg márciusban kerül sor.

Újabb súlyos zavargások voltak a sziriai Beyrouthban

Beyrouth, február 10. (Rador.) Damaszkuszban tegnap újabb zavargások voltak. Az üzleteket bezárták. Bezárták az üzleteket Aleppo-ban, Tripolis-ban és Saidaban is, habár ott csend van. Deibesorban a kvevényelt katonaság verte szét a tüntetőket, akik közül 5 meghalt. A karháalom részéről egy tiszt súlyosan megsebesült.

MUNKAS MOZGÓ MŰSORA:

Szerdán, csütörtökön, pénteken, szombaton 3, 6 és 9 órakor: I. Titkos szogálat. (Képek munkában). Kémdráma. Főszereplők: Kay F. ancis és Leslie Howard. II. Barcarola. Operettfilm. Főszereplők: Gustav Förlich és Lid Baarowa. Hely-árak: 10 és 12+3 lej.

Egy láthatatlan védelmező-kéz...

kiséri gyermekét az iskolába, amely megóvja a grippe és mindennemű hüléses betegségekkel szemben. Ezen védelmet a Flavisan cukorkák használata nyújtja, melyek mindennemű hüléses megbetegedések fertőzése ellen kitűnően beváltak. A cukorka lassu elszopogatása közben a benne lévő hatóanyagok a nyálkahártyát egy sárga réteggel vonják be, amely elpusztítja a bacilusokat és a fertőzéseknek elejét veszi. Nemcsak a szájúreg, hanem a torok azon részei is, ahová öblögető folyadék nem juthat be, nyer így védelmet. Gyermekeknél akik még nem gargalizálnak, valamint felnőtteknél, akik bármilyen más okból a gargalizálásnak nem tehetnek eleget, a Flavisan cukorka nyújt biztos védelmet.



Flavisan
CUKORKA

Flavisan cukorka 50 darabot tartalmazó orvosi csomagolásban kerül forgalomba, minden gyógyszerüzemben és drogériában beszerezhető.



SAPIC S. A. pentru Industria Chimică, București

Szabadlábba helyezte a vádtanács a zsarolásokkal vádolt detektívet

Több mint száz feljelentés érkezett Napeu ellen

Cluj, február 11. (Az Uj Kelet tud.) Mint jelentettük, Iepure clujli vizsgálóbíró szombaton este különböző visszaélések vádjával letartóztatta Napeu Ioan detektívet, aki az állományi rendőrségen teljesített szolgálatot. Napeu ellen több mint száz feljelentés érkezett az ügyészre, amelyekben súlyos visszaélésekkel, zsarolásokkal vádozták. Iepure vizsgálóbíró hétfőn hallgatta ki a letartóztatott detektívet, jegyzőkönyvet vett fel a kihallgatásról, ma pedig összeült a tör-

vényszék első szekciójának vádtanácsa, hogy a letartóztatott detektív további fogvatartásáról vagy szabadlábba helyezéséről döntsön. A vádtanács rövid tárgyalás után szabadlábba helyezte Napeut, miután úgy látták, hogy szökésről nem kell tartani. Az ügyész nem felejtette meg a határozatot a táblai vádtanáchoz, úgyhogy a detektív délbén elhagyhatta a fogház épületét. Az eljárás tovább folyik ellene.

A világszerte megindult drágulási folyamat Romániában a legerősebb

Egyes cikkek 50-100 százalékkal emelkedtek. A világszerte megnyitkozó drágulást a kormány illetékes politikája fokozza Romániában

Cluj, február 11. (Az Uj Kelet tud.) A Patria keddi déli száma szám adatokkal bizonyítja, hogy a liberális kormány ideje alatt az árak feltűnő emelkedése következett be. Az elsődleges fogyasztási cikkek árai különösképpen nagyon emelkedtek. Az 1934-es árindexhez viszonyítva a mai árak 10 százalékos emelkedést mutatnak átlagban. A kalkulációs alapot az 1916 augusztusi árakhoz viszonyítják. Ha az akkori árakat 100-as indexnek tekintjük, úgy az 1934-es árak 3125 árindexnek felel meg. 1936-ban az árindex 3446-ra emelkedett, ami 9.89 százalékos emelkedésnek felel meg.

Az áak általános emelkedése nem utolsósorban a külkereskedelmi rendszernek tudható be, de jelentékeny szerepet vittek a drágulásban a liberális kormány által életbe léptetett új közvetett adók, az egyes fogyasztási cikkekre, mint a cukor, liszt, benzínre kivetett új illetékek, stb. A legfontosabb cikkek ára így 50-100 százalékkal növekedtek.

Az 1933-as árakhoz viszonyítva a következő méretű árdragulás következett be:

	1933	1936
Gyapot	340-350	800-850 lej
Cukor	24-25	29-30 "
Kenyer	3-4	10-12 "
Petróleum	2-3	5-8 "
Zsír	28-30	40-41 "

Liszt	7	12 "
Turó	24	40 "
Benzin	8	12 "
Bab	3	12 "

Az árak emelkedése mellett a monopolickek drágulása és az új adók fokozták a megélhetés nehézségeit, de ugyanakkor a lej értéke is erősen csökkent.

A francia kereskedelmi és iparkamarák szövetségének hivatalos lapja, a „L'Economie International” legutóbbi száma foglalkozik az áraknak világvizonylatban történő emelkedésével. Ezek szerint az árak egyes országok szerint a következő arányban növekedtek:

Belgium	0.54 %
Jugoszlávia	1.86 "
Japán	3.78 "
Ujzélánd	5.08 "
Egyesült Allamok	4.33 "
Kína	0.39 "
Anglia	2.05 "
Svájc	0.74 "
Norvégia	2.61 "
Svédország	1.20 "
Csehszlovákia	2.61 "
Németország	0.50 "

Ezzel szemben Romániában az árindex 9.89 százalékkal emelkedett, tehát világvizonylatban az árak emelkedése Romániában a legnagyobb.

Dénes hazajött

Hazajött? Ha e szón szírd alapot, barát-
ságos otthont értünk, a készséget, hogy kö-
zöljük egymás bujált-baját, akkor helytelenül
használtuk. Nem jött haza, csak visszajött.

De ha bensőleg nézzük őt, elvona koztatva
a szó rideg definícióját, ha Dénest lelkielt
analízisével a nők megnézni magunknak,
akkor nyugodtan megállapíthatjuk, hogy
hazajött. Dénes a chaszidokkal tart, akik azt
mondják: az ember ott van, ahová gondol.
Dénes mindig ránk gondol és most, hogy it
van: kétszeresen otthon van.

Miért e bevezetés?
Mert Dénes egy csodaember, a hálorág és
ellágyulás keveréke, ember aki ebben a szük-
kadt zsebből világban folyton vállalkozik. Megy
ki, jön vissza! Kimegy az országból — nem
egy más országba, hanem egy másik világ-
szembe. Nem tud sehohgyon vetni, nem is
akar, az őse parancsai, zakatja a tova-
tramodásra.

Gyűjtöm az élményeket — mondja olyan
kacaj kisérletében, mintha a három szónak
meglepi poénja lenne.
Dénes élménygyűjtő, ami nyilván olyan
szenvédély, amely nem ismer hatá t, ország-
határt, sem gazdasági, sem politikai kri-
zist. Csak valami megmagyarázhatatlan,
vagyakozásból és megrendültségből, zajos és
visszhang nélküli csilingelésből áll. Amit Dé-
nes módfelel szeret.

Ő az, aki mindenben benne van, tehát ott.
hon tudja magát az élet legellenbtebb vá-
tozataiban. Fár evvel azelőtt a revisionista
csengetyűt rázta, aztán átrendült a Barisz-
sziba, elment mezőgazdasági hachsarára.
Visszajött a vá oiba és verseket írt. Senkít
nem akart velük bódogítani, csak önmagát.
Célját elérte. Gyönyörködött a versfűzetben
és pénzt csinált vele, mert Csehszlovákiában
árusította, ahol ki tudja, milyen szóbeli élmé-
nyeket szervirozott a nyomatot líra
melé. Mire visszajött, egy lyukas bani nem
volt a zsebében.

Igy aztán beállott riporterek; fekete ke-
mény kalapjában, csipetűjével merész orrán,
jól szabott télikabájában gentlemannak lát-
szott, fiatal kétszázholdas urnak, akinek
ezenfelül részvényei is vannak vá lalatkóknál,
amelyek a kontingentálás rendjén földuzzad-
tak. Olyan mértékartó, komoly elemnek
lá szott Dénes mindaddig, amik megint haza
nem jött.

Hazajött. Tele keserűséggel, méltatlankodá-
ással, sírásmókkal. Történeti könyveket olvas-
sott, hogy megtalálja a mártírt, akivel sorvát
összehasonlíthatná. Közben színházi habitúé
is lett, a görök között jó összekötte éseket
szertés és ha elírta nagy bánatát, pár soros
kommunikát ott a szerkesztő asztalára Inci
Finci kisasszony dicé-éteiről.

— Elébevegő érdekeim fűződnek, szer-
kesztő ur, ahhoz, hogy a dícsériáda meg-
jelenjen.

— Es ha mégse?
— Akkor nem maradhatok ebben a város-
ban.

Dénes hetedhét országnak ment. Eljutott
Görögországba, hogy valamiképp bejusson
csertifika és vizum nélkül Palesztinába.
Athénben egy napig idegenvezető is volt, fel-
vitte (ő mondja és igaz van) a „palikat” az
Akropoliszra. Hogy miket halandzsázott be-
léjük az Erechteion előtt, az egy külön feje-
zet. Amin hogy külön fejezet meglopatásának
a története, szereime a csónakban, ahol jobb
szállás híján éjszakázniia kellett, beugrása a
tengerbe, hogy kikerülhesse a palesztinai
parti rendőrök figyelmét. Mégsem került el.
Elfogták és bevitték csurom vízezen az akkói
bőr óiba, ahol huszonegyest játszott az a ab
rendőrökkel, elnyerte a pénzüket, feltették
egy hajóra, Szatambulban kitétték, megint
egy picula nélkül ténfergett, aztán bement
az üvegyárba munkásnak, ami nem éppen
kényelmes elhelyezkedés, ha meggondoljuk,
hogy augusztus volt és a hutában az atmosz-
féra 30—40 fok között hullámozott.

Aztán megint hazajött, Kacagott, hogy
annyi élményt gyűjtött a közelkeleten. Kár,
hogy csak gyűjtőszenvédélye van, de „az
energiból az alkotást” — ahogy azt őseink
olyan találon mondták — nem tudta ki-
hozni. Egy-két cikk jött ki a sok regényes
kalandból, szerelem egy elhagyatott gö őg
szigeten, bolyongások Kréta partjain és me-
gint meglópták. Ez különben a legyakoribb
motivum a regényeiben. Egyszer pénzt, egy-
szer kábát, másszor témát loptak t ő e. Hála
Istennek, a jó kedélyét senki nem lopta el.

Sighette ment újságot szervezni. Pár hét
és Dénes hazajött. Itthon van. Sighetről
nem sok eedetli élményt hozhatott; a város
itt van a közelben, emberéit, körülményeit
ismerjük. Dénes tehát elorientálódik megint.
Kicsit titokzatos; talán az abszesszekhez
megy. Utközben töltötta fog javítani, eh-
hez kitűnően ért. Talán emiatt ragaszkodik
annyira az íráshoz.

Dénes elmegy, aztán megint elmúlik néhány
hét, hazajön dusan megrakva élményekkel és

üres, kiszáradt gyomorral. Uj Ahasvér ő,
teli've optimizmussal és izgalommal és küő-
nös fantáziával. Keresi az egyensúlyát, Pa-
lesztinába igyekszik, azt mondja, a mezőre
akar kimenni, kibbucba, ahol nem lopják
meg, mert ott köztulajdon minden. Ott nin-

csenek kalandos élmények, csak benső növe-
kedések.
Oda gravitál, azért megy egyre csak Kelet
fé.é.
Lehet, hogy eljut oda is. Vajjon Dénes on-
nan is hazajön? (sz. i.)

SZÍNHÁZ-FILM

Jöjj és neveds!

A „Meloparodisták”: szerdán és csütörtökön

Alig terjedt üire, hogy a Meloparodis-
ták végre engedélyt kaptak romániai tur-
néjuk megtartására, máris tömegesen kez-
dett érdeklődni a közön-ég ennek a maga
nemében egyedülálló nemzetközi attrak-
ciónak itteni vendégjátéka iránt.
A Meloparodisták a legnagyobb világ-
városi orfeumok és varieték hangulatát
fogják előidézni szerdán és csütörtökön
este háromnegyed 11 órakor a Magyar

Színházban. Minden egyes műorszám vá-
lóágos remekmű. A film nemzetközi nagy-
ságai Hans Albers, S. öke Szakáll, Al. Jol-
son, Aipár Gitta, Richard Tauber. Félix
Bresart elragadó zenei paródiák formájá-
ban lépnek a rivalda elé. A kétórás műsor
olyan élvezetet ígér, amilyent csak a leg-
nagyobb világvárosok közönsége tud meg-
szerezni magának.

Bohózat egy párizsi szállodában

Két estére a bohókás jókedv szelleme
költözik be a színházba. A 120-as tempó
és a Budapest—Wien nagysikerű szerzői
Szántó Armand és Szécén Mihály kitűnő
bohózata a francia szellem könnyed, víd-
ám, fordulatos és ötletes csillogásával
vissz színpadra egy rendkívül mulatágos
történetet. Mitévő lenne az ember, ha szál-
lodaj szobájába, tíz percel elutazása előtt
berohanna egy gyönyörű fiatal leány és se
szó, se beazéd, elbujna az ágya alá, míg

nem a felháborodott apa rátöri az ajtót.
A humoros helyzetek pillanatonként vál-
tozó kaleidoszkópja indul el ebből a kis
eseményből, amelyből végül is parázs bo-
hózat kerekedik. Kovács György mint ven-
dég, Sándor Stefi, Stefanide z Ili, Ihász
Aladár, Jeni János, Csóka József, Balázs
Samu és Rajnai Sándor fellépése biztosít-
ja, hogy a bohózat legelsőrendű kiosztás-
ban kerül a közönség elé.

3 ember a hóban

Szeptember óta változatlanul minden
este ott szerepel a budapesti színházak hir-
detőtábláján: 3 ember a hóban.

Vidámabb, kedvesebb, hangulatosabb ze-
né: vigjáték alig szerepelt az utóbbi esz-
tendők műsorán.

Elragadó mese, ragyogó muzsika, jobb-
nál-jobb szerepek, finom humor és vaskos

komikum, szikrázó éleek és ugyanakkor
nemes öletbölcesség: ez jellemi Erich
Kästner és Gyöngy Pál zenés vigjátékát,
ez a minden ízében remek darab a 3 ember
a hóban.

Péntektől kezdve kivétel nélkül minden-
nap: 3 ember a hóban.

HETI MŰSOR:

Szerda fél 9: BOHÓZAT EGY PÁRIZSI
SZÁLLODÁBAN. (Szántó Armand és
Szécén Mihály bohózata, csak felnőttek-
nek. Kovács György vendégjátéka, Sán-
dor Stefi, Stefanidesz Ili, Ihász Aladár,
Jeni János, Csóka József, Balázs Samu
és Rajnai Sándor fellép.ével. Bérlétszűnet-
ben. A premierbélők helyeit kedd déli 1
óráig fenntartja a pénztár. Rendes hely-
árrakkal.)

Szerda 11: JÖJJ ES NEVESS! (Komand
und Lach!) A „Meloparodisták” nemzetközi
humoros revücsoport két óras kacagó-
estje. Világrakció! Premier helyárrak-
kal.)

Csütörtök este fél 9: BOHÓZAT EGY PÁ-
RIZSI SZÁLLODÁBAN. (Másodsor.)
Csütörtök 11: JÖJJ ES NEVESS! (Komand
und Lach!)

und Lach!) A „Meloparodisták” nemzet-
közi revücsoport humoros bucsuestéje.
Premierhelyárrakkal.)

Péntek fél 9: HÁROM EMBER A HÓBAN.
Erich Kästner és Gyöngy Pál Budapesten
több mint 100 előadást megért briliáns
zenés vigjátéka. Kovács György vendég-
játékával. Harma h Jolán, Kőszegi Mar-
git, Stefanidesz Ili, Miklóssy Margit,
Czoppán Flóri, Tóth Elek, Ihász Aladár,
Tompá Sándor, Csóka József, Bo ovszky
Oszkár, Nagy István fellépésével. Pre-
mierbéllet 22. sz.)

Szombat 3/4: MONTMARTREI IBOLYA.
(Olcsó helyárrakkal.)
6: AZ UR KATONAI. (Kovács György
vendégjátékával. Olcsó helyárrakkal.)
9: HÁROM EMBER A HÓBAN. (Másod-
sor. Rendes béllet 22. sz.)

S. A. de Autobuse MERA & Comp

Értesítés

A t. utazóközönség szives tudomására hozzuk, hogy a mai nappal kezdőd eg rend-
szeres gyorsjáratautóközlekedést indítunk

Arad—Timisoara—Lugoj között

(Recason át)

Autobuszok menetrendje

I	II	III	IV	V	VI	I	II	III	IV	V	VI	
6 ⁰⁰	7 ⁰⁰	9 ⁰⁰	13	15 ³⁰	19 ⁰⁰	p.	8 ²⁰	9 ³⁰	12 ²⁰	14 ²	17 ³⁰	19 ²⁰
7 ²⁰	8 ²⁰	10 ²⁰	14 ²⁰	16 ⁰⁰	20 ²⁰	s.	7 ⁰⁰	8 ¹⁰	11 ⁰⁰	13 ⁰⁰	16 ¹¹	19 ⁰⁰
7 ³⁰	—	—	—	17 ⁰⁰	—	p.	—	8 ⁰⁰	—	—	16 ⁰⁰	—
9 ³⁰	—	—	—	19 ⁰⁰	—	s.	—	6 ⁰⁰	—	—	14 ⁰⁰	—

Kényelmes és télen fűött autobuszok pontos és feltétlen üzembiztos közlekedés. —
Mérsékelt viteldij, kedvezményes menetérti jegyek.

Vasárnap d. u. 3: CSARDASKIRALYNO. (A
nagysikerű Kálmán ope.ett olcsó hely-
árrakkal.)

d. u. 6: ÉNEKES MADAR. (ötödször.
Kovács György, Solymosán Magda Pé-
nyes Alice, Kőszegi Maggit, Tompa Sán-
dor, Balázs Samuval.)
es e 9: HÁROM EMBER A HÓBAN.
(Harmadszor.)

Hétfő fé: 9: HÁROM EMBER A HÓBAN.
(Negyedször.)

Kedd fél 9: HÁROM EMBER A HÓBAN.
(ötödször.)

ROMAN OPERA MŰSORA:

Szerdán, február 12-én: Rigoletto.
Pénteken, feb uár 14-én: A varázsfuvola.
Szombaton, február 15-én iskolai matiné: A
coziál leány.
Vasárnap, február 16-án este: Turandot.

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:

Ma, szerdán premier: A boldogság. (Le Bon-
heur). Fősz.: Charles Boyer, Gaby Mor-
ley (a Vasgályos női főszereplője). Ez a
film a nagy nyugati metropolások leg-
nagyobb sikere. Uj journal. Számozot
helyek elővételben.

EDISON MOZGÓ MŰSORA:

Két csodafilm: I. Kaland az expresszen. Iz-
galmas filmszenzáció. Karl Ludwig Diehl,
Charlotte Susa, Ra'oh Arthur, Robert'e.
II. Bonsoir Bécs. Csodaopera t. Jach
Buchmann, Maritza Sári. Helyárrak: 9
és 13 lej. Kezdeté: 3, 6 és 9 órakor.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszer. közlésnél egy szó 2 lej, vasagabb
betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej.
Állástkeresőknek 30 száza ék kedvezmény.
Apróh rdetések díja előre fizetendő. Jelgés
levelet csak ugy továbbítunk, ha portóbélyeg
mellékelve van.

Női és férfi fehérművarrást, kelegye-
készítést a legszebb kivitelben vállal özv.
Berkovitsné, Str. Legiona Ardeleană 5.

Tiszviselőnö vagy egyedülálló urihölgy la-
kást, esetleg teljes ellátást kaphat özvegy
uriaszony kétszobás teljes komfortos laká-
sában. Cim a kiadóban.

Sorsjegyképviselők kerestetnek Erdély vá-
rosaiban. „Economia” Colectura principala
Loteriei de Stat, C.uj, Piața Unirii 23.

Subdivizionar már 250.— lejért is rész've-
het az Allami Osztályorsorsjáték február 15-iki
203 millió sorsolásán, „Economia” főeláru-
tó, Cluj, Piața Unirii 23.

Három szobából és konvictól álló lakás
külön telken április 1-re kiadó. Cim: Str.
Fab ica de Zahăr 4.

Volt keresendő, garanciaképes, keres utá-
zó vagy bármilyen szerény állást. Szives
megkereséseket „Komoly” jelígere a kiadóba.

Fé hhez adnám 26 éves elvált leányomat
izr. fogo voshoz, ki megyszékhelyen telele-
pedése által fényes megélhetést találna. Be-
rendezett urilakással és hozományával rendel-
kezik. Ajánlatokat „Fogorvos” jelígere a ki-
adóba.

Fél üzlethelyiség kiadó Str. Memorandului
elején. Cim a kiadóban.

Rövid fekete zongora bérbeadó. Str. Măce-
larilor 8, I. em.

Könyvhabitorok, a legmodernebb kivitelben,
a legdivatosabb színekben, nagyon olcsóan
kaphatók a Str. Fantáziával 15 azán aati
színtesthelyben.

I. Silene:

Fontamara

A Marsica fővárosát parasztnaknak adk-
a Músolimú bűszke, mert csak egyszer
ak naponta színes életelése a faszi
pralma alatt.

Ára 60 lei

Kapható az Uj Kelet könyvostályában.

HIL

Az Országos Tagok

Str. Saguna 7. sz.
szerdán, február 12-
zött dr Klein is

— Nemzeti viselet
gyökerecsék.

Ausztriában nemrég
hogy va amennyi osz-
népi viseletet eren-
tommal kapcsolatba
golyik különleges
és női viselet száma
származásu Czettel
a krinolin korába
zák számára gérok
rággal, plasztirona
derrel. Nem arról
egységecsék a div-
tösgyökerecsék
használa ó viseletek
teglivé tenni.

— Hatalmas hóví-
ben. Bucurestiből je-
hóvíhar kezdődött.
kén. Habár a hó vé-
földre, a szű szűf-
kent. Bucovinában
hóvíha. ok duinak.

— Oroszország
mandzsu határ ki-
vából jelenik: A T-
szerint nem felel m-
mely szerint Oros-
tárgyalások lennének
mandzsu határ ki-
g.

— Gyakorlatok.
yorkból jelentik: A
az amerikai flo ta
korlatra ment DEL-
egységű áll, amel-
páncélos, 12 sorha
amelyek fedélzetén

— A gyomorfájó
pangás, alhasi vér-
rossz emésés, fehé-
ság, fűlzugás, halve-
vetlenség a termész-
serüviz használata
marosan elmúlik. A

— Nagyszabású
nyomára Olaszorszá-
a rendőrség nagys-
nek jött nyomára, é-
egy tiszt és az A-
vannak belekeverve,
és Dél-Amerika köz-
és bünrészesei e-
pénzbírságot vetette

— A Poale Clon
jóliskerű t teadélutá
A Dror tagjai tart-
tak le a tea kereté-
renciai beszámolója
teit ábrázoló élőkép-
valatok következ ek-
röl a nagyszámú r-
távoztak. Ezuton b-
mét a Poale Clon
gyűlést tart, melyne-
tis szervezeti kérdé-

— Elővezés. We-
Ámsel Mancit, Wre-

Papini: Dante. A
eredeti olasz kiadó.
Dante. Amikor ugy
a halhatatlan Dan-
egy pártatlanul érde-
sce, ugyankkor b-
eszméi ma ikábt
pini ezt írja könyv-
tanár ír a diákok
nak, vaskalapos va-
le'es firkász fejtűl-
nek kés-ült, emelyb-
emberről, aki halál-
meg élni. Es min-
ez művésztől, flo-
berről. Igaz gyöny-
báki Papni grandis-
né-denkör örök é-
lommak. A hatálm-
vövevi kiadásban.
rezenárs kiadásb-
pon, díszs vászonk-
könyvkereskedésben
Kérje a Rózsavölgy-
zékét.

HIREK

Az Országos Zsidó Part Cluj Tagozatának

dr. Saguna 7. sz. alatti jogvédő irodájában szerdán, február 12-én déli 1/2-1/2 óra között dr. Klein István tart inspekción.

Nemzeti viseletet fognak hordani a tősgyökeres bécsiek. Bécsi tudósítónk jelenti: Ausztriában nemrég mozgalom indult meg, hogy valamennyi osztrák ta.ományban külön népi viseletet teremtsenek. Ezzel a mozgalommal kapcsolatban Bécsben is propaganda folyik különleges bécsi jellegzetességű férfi és női viselet számára. A nőruhát a magyar származású Czettel László tanár tervezte, aki a krinolin korába ment vissza öt évtől. Férfiak számára gérokkot ajánlanak csíkos nadrággal, plasztrommal, nyakkendővel és cilinderrel. Nem arról van szó, hogy teljesen egységesítsék a divatot, csak az ugynevezett tősgyökeres bécsiek számára a társaséletben használható viseletet akarják nemzeti jellegűvé tenni.

Hatalmas hóvihár dühöngött Bucarestben. Bucarestből jelentik: Tegnap este erős hóvihár kezdődött a fővárosban és környékén. Habár a hó vastag rétegekben hullt a földre, a szél szétfújta. A homérosék és csökök. Bucovinában és Beszarábiában szintén hóviharak dúlnak.

Oroszország nem tárgyal Japánnal a mandzsu határ kiigazítása ügyében. Moszkvából jelentik: A Tass távirati iroda közlése szerint nem felel meg a valóságnak az a hír, mely szerint Oroszország és Japán között tárgyalások lennének folyamatban az orosz-mandzsu határ kiigazítása végett.

Gyakorlatozik az amerikai flotta. New-yorkból jelentik: A kaliforniai San-Pedroból az amerikai flotta tagjai 5 napi hadgyakorlatra ment Dél-Kaliforniába. A flotta 65 egységből áll, amelyek között van 11 nagy páncélos, 12 sorhajó, 3 reptőgépanyahajó, amelyek fedélzetén 400 repülőgép van.

A gyomorifájás, gyomornyomás, bélsárpangás, alhasi vérzés, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelvépedék, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, migrén, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik. Az orvosok ajánlják.

Nagyszabású devizacsatlásnak jöttek nyomára Olaszországban. Rómából jelentik: A rendőrség nagyszabású devizacsatlási ügynek jött nyomára, amelybe egy bankigazgató, egy tiszt és az Augustin hajó parancsnoka vannak belekeverve. Az Augustin Olaszország és Dél-Amerika között közlekedik. A hamisítás büntőrsége 1 1/2 millió líráig terjedő pénzbírságot vetettek ki.

A Poale Cion-Dror cluj csoportjának jólsikerült teadélutánja volt vasárnap délután. A Dror tagjai tartalmas műsort bonyolítottak le a tea keretén belül. Friedmann konferenciális beszámolója után a zsidó élet jeleneit ábrázoló előképek, héber énekek és szavaltatok következtek. A sikerült rendezvényről a nagyszámú résztvevők jó hangulatban távoztak. Ezután hívja fel tagjainak figyelmét a Poale Cion, hogy f. hó 23-án nagygyűlést tart, melynek keretén belül az aktuális szervezeti kérdéseket fogják megtárgyalni.

Eljegyzés. Weisz Izák Carei, eljegyzte Ámsel Mancit, Wranov, Csehszlovákia.

Papini: Dante. A rendkívüli sikert aratott eredeti olasz kiadás címe magyarul: Az élő Dante. Amikor ugyanis a világhírű olasz író a halhatatlan Dan'e életét és eszmévilágát egy páratlanul érdekes műben foglalja össze, ugyanszokor bebizonyítja, hogy Dante eszméi ma is kámb élnek, mint valaha. Papini ezt írja könyvéből: Ezt a könyvet nem tanár írta diákoknak, kritikus kritikusoknak, vaskalapos vaskalaposoknak, vagy félteljes firkász félteljes olvasóknak. Élő könyvnek készült, amelyben élő ember beszél olyan emberről, aki halála óta egy percre se szűnt meg élni. És mindenekelőtt művész könyv az művészi, florenai ember florenai emberről. Igaz gyönyörűséggel olvashatjuk ezért hátki Papini grandiózus Dan'e regényét, amely mindenkor örök értéke marad a világirodalomnak. A hatalmas és nagy könyv Rózsavölgyi kiadásban, páratlanul vastkos és reprezentatív kiadásban, ragy alakban 340 lapos, díszes vászonkönyvesben 178.— lej minden könyvkereskedésben, vagy Lepage-ál, Cluj. Kérje a Rózsavölgyi kiadványok teljes jegyzékét.

Tíz napi sötét zárka után is ártatlanságát hangztatja Cluley mérnök. Bucarestből jelentik: A Tita Cristescu meggyilkolásával vádolt mérnök 10 napi sötét zárka büntetése lejárt és mártól fogva újból a szokásos bánásmódban részesül. Tegnap egyébként újabb kihallgatásnak vetették alá a mérnököt, aki fentartotta előző vallomását, mely szerint nem szerzett be mérget senkitől és nem gyilkolta meg a színészt.

Április 1-től kezdődőleg új kinevezések lesznek a tisztviselői karban. Bucarestből jelentik: Tatarescu a lapok szerint kijelentette egy köztisztviselőkből álló delegációnak, hogy április 1-től kezdődőleg újabb köz. sz. viselői kinevezéseket fognak eszközölni. A miniszterelnök ma megbeszélést tartott Paul Anghelescu táborokkal hadfelszerelési kérdésekben.

Irodalmi est Turdán. Ma, szerda este nagyszabású irodalmi estet rendez a Zsidó Országban a turdai Zsidó Kulturkör. Az irodalmi esten Jambor Ferenc, az Uj Kelet felelős szerkesztője tart előadást „Uj héber líra” címmel, míg Adler Hubert héber költőkből olvas fel saját fordításában. Az irodalmi estre ezután hívja meg Turda zsidó társadalmát a Zsidó Kulturkör vezetősége.

Braziliában letartóztattak egy asszonyt, aki együtt élt a marseillei merénylővel. Rio de Janeiróból jelentik: A sao-paulói rendőrség tegnap elfogott egy Katieza Shyler nevű asszonyt, aki Nikola Zbori vadnászasszonya volt. Azt hiszik, hogy a Zbori név alatt Petrus Kalemén, a marseillei merénylő rejtőzött és így az asszony is kapcsolatban hozható a merénnyel.

Orvosi hír. Özv. dr. Bródy Andoré, dr. Kruszka Béla, fogorvosi rendelést ismét megkezdte, Calea Regale Ferdinand 30. (Székelpalota) alatti rendelőjében.

Orosz Irén: Kaleidoszkóp. Ezen a címen jelent meg Orosz Irén elbeszélő kötet, mely egy orosz forradalmár elbeszélések alapján a cári Oroszország üldözéseinek és az üldözöttek szenvedéseinek érdekes epizódjait írja le, lebilincselő közvetlenséggel, egyszerű, kiforrott stílusban. A könyv már témául fogva is jogos érdeklődést kelt az olvasóban: ez az érdeklődés: jelentősen elmélyíti az elbeszélések emelkedett korolysága, az abban foglalt szenvedések bensőséges átérése, az ényomottak ügye iránti rokonszenv szinte lírai melegséggel megnyilvánulása. A könyv, bár nem lép fel irodalmi pretenziókkal, mégis sok vonatkozásban művészi képességeiről tesz bizonyosságot s nagyon megérdemli az olvasók érdeklődését.

A timisoara zsidó hitközség közgyűlése. Timisoarai tudósítónk jelenti: Vasárnap délelőtt tartotta a timisoarai hitközség évi közgyűlést. Megjelentek a közgyűlésen a hitközség vezetőségén kívül az összes zsidó egyesület vezetői is. Nyílt Jenő elnök néhány szóval emlékeztetett meg V. György angol király elhalálozásáról. Ő volt az, akinek uralkodása alatt adták ki a Balfour deklarációt, amely lehetővé teszi Palesztina felépítését. Beszelt a Nemerover főbíró ellen elkövetett merénnyeléről, majd elnöke nyilatkozott a svájci nélcvezér ellen elkövetett gyilkosságról. „Az ilyen tett távol áll a zsidó nép mentalitásától, amely mindig a haladás, a felelősség, a rend és munka híve volt.” Emlekeztette a jelenlévőket, hogy a timisoari elsőkörű zsidó hitközség ezidén ünnepel hetven éves jubileumát. Megemlékezett továbbá a Kezen Hajjeszód tizenöt éves évfordulójáról. Az elnöki megnyilatkozás után dr. Jakob Kálmán, a jelenlévők az iskola-ügyekről számolt be, végül Vermes Ernő mondta köszönetét a hitközségnek, amely az országban először foglalkozik hivatalosan is palesztinai problémákkal. Kéri a hitközség további támogatását. (P. J.)



Megjelent az

Egészség

Köszönetnyilvánítás a szerkesztőnek

februári száma a már eddig megszokott változatos és gazdag tartalommal, mely rövid idő alatt nélkülözhetetlenné tette a kiadón szerkesztett folyóiratot a magyar olvasóközönség számára. A folyóira, mely tözsdékben is kapható, megrendelhető a kiadóhivatalban Cluj, Calea Reg. Ferdinand 56. Telefon: 972. Előfizetési ár egy évre 110 lej.



Nemcsak a játékosok, hanem az ORSZÁG KORHÁZAIBAN ÉS SZANATORIUMAIBAN a BETEGEK is izgalommal kiserik figyelemmel a román Állami Sorsjátékot



A köz java érdekében alapították a mi Állami Sorsjátékunkat, amely nyereségét két részre osztja: az egyik rész, amely a nagyobb, a játékosoknak jut (284.000.000), a másik pedig a közegészségügyi alapnak. Az az összeg, amely az összes nyereségek kifizetése után fennmarad, egy alap javára fizetettik be, amelynek az a rendelkezése, hogy enyhítse a szenvedéseket, hogy az ország kórházaiban és szanatoriumaiban fokozottan beteges gyermekek egészségét szerezze vissza.

Ne vezesse el bizalmát a nyereségben.

Egy sorsjegy minden birtokosának megvan a matematikai lehetősége, egyenlő eséllyel nyeréshez! Ugyanakkor a játékos a nemzeti jótékonyt is gyakorolja, mert hozzájárul a kórházak és laboratóriumok építéséhez.

ÁLLAMI SORSJÁTÉK

A 4. osztály, A MILLIOMOSOK nagy osztályának a húzása február 15-én!

UFE-kulturrendezés Timisoarán. A Timisoarai Zsidó Középiskolák Volt Növendékek Szövetségének ezidai hatodik szabadideumi előadását 1936 február 13-án, csütörtökön este 9 órakor a Lloyd Klub nagytermében az intézet volt növendéke, dr. Kun János „arta „Kästner Erich költészetét” címen. Beléptidij nincs. A szövetség tagjait, valamint az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség.

Cluj és szomszéd megyék rövidárukereskedőinél jól bevezetett

utazót,

vagy képviselő keresünk. — Ajánlatokat „Cérna” jellegű a kiadóba kérjük.

Forgalombahozták a 250 lejes ércpénzt. Bucarestből jelentik: A Banca Nationala legutóbbi határozata értelmében 250 lejes ércpénzt bocsátottak ma forgalomba. Rövidesen az új 50 lejes ércpénz is forgalomba kerülnek.

A KKASE cluj sportegyesület bálja. A Cluj Kereskedelmi Alkalmazottak Sportegyesülete február 15-én bált rendez a Katolikus Kör helyiségében. A bál, amelynek elnöke Rózsa Mór és a város legelőkelőbb kereskedői és közgazdasági tényezői a védnökei, az érdeklődés után itélve nagyon sikeresnek ígérkezik.

Rövid hírek mindenünnen. A La Manche csatornán hatalmas vihar dúl, ami nagyban késlelteti a közlekedést. — Magyarországon is hóviharak és fagyhullám pusztítanak. Egyes helyeken a közlekedés szűnhet. — Angliában az utolsó 24 órában szintén hatalmas hóvihár dúl, amelynek eddig hét halálos áldozata van. A La Manche csatornán a vihar felfordította a Reading-egyetem egyik csónakját. Egy diák vízbefullt. — Az amerikai fagyhullámnak tegnap újabb 25 halálos áldozata volt. — Az Imperial Airways Company Arthemis nevű gépe tegnap este a dél-afrikai Johannesburg közelében lezuhant. A két pilóta ábát törte, ha utas könnyebben megsebesült. — A liszaboni rendőrség letartotta két magán-detektív iroda vezetőit. Valószínűleg zsarolásról van szó.

Nagy Német Dekameron. A Nyugat könyvkiadó kiadásában nemrég megjelent „Mai külföldi Dekameron” sorozat eddig megjelent francia és amerikai kötetét után, most a „Mai Német Dekameron” kötet jelent meg. A Dekameron tíz írója reprezentatív jelenség, bennük van Németország szellemi és irodalmi keresztmetszete, a háború előtti, alatti és utáni Európa. Németországgal együtt. Minden írónak az a kis regénye, vagy novellája, szerepel a kötetben, amelyet ömaga választott ki, amelyet ömaga tart a legkülönlegesebbnek. Minden írók külön műmellékletek névaláírásával ellátott arcképe díszíti a pompás kötetet, amely közel 300 lapon, 10 illusztrációval, fényképekkel, remek kiállításban jelen meg és mint bibliofil kincs, külön figyelmet érdemel. A „Mai Német Dekameron” ára, ugyan mint a francia és amerikai kötetek, 158.— lej minden könyvkereskedésben, vagy Lepage-nál, Cluj. Kérje a Nyugat könyvek teljes jegyzékét.

A Haggibor futballszakosztálya és az Aviva-Bariszia szervezete együttesen teasteály rendeznek ma, szerdán 9 órai kezdettel a Vivó Klubban. Belépés díjtalan.

Aldott állapotban levő nő, ifjú és többgyermekes asszonyok az anyai természet „Ferenc József” keserűviznek már mérsékelt adagokban való használata által is könnyű és hig ürülést, ugyancsak rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el. Az orvosok ajánlják.

Oradean az Uj Kelet képviselőt Blum Zsigmondné, Str. Rimanóczy 4 — látja el, ki úgy az előfizetési, mint hirdetési, valamint minden lapunkat érintő ügyben felvilágosításra szolgál.

S. A. AUTOBUSE MERA & COMP, CLUJ
Filiála Arad.
Bírósi garaj Cassa de Biéte
Str. Col. Paulian 10-12. Octog. Bul. R. Maria
Telefon 4-27. Telefon 99.

ÉRTESÍTÉS.
Ertesítjük a n. é. u. azó közönséget, hogy a mai nappal Menetjegyjárodánkat a Bul. Regna Marian levő Ocogon helyiségben (Andrényi oldal) megnyitottuk.
Rendelkezésre áll a t. u. azó közönségnek, jegy előreváltás, helyrezerválás és minden, az autóbusz járáimkiall összefüggő felvilágosítások és információadás céljából.
Autóbuszunk számozott üléshelyekkel vannak ellátva. Nincs tolongás. Mindenkinek biztosítva a számozott helye. Kényelmes utazás. Pontos, feltétlen üzemeltetés közlekedés. Kedvezményes menettíri jegyek.

UJ KELET Legujabb hírek

Az abesszinek újabb támadást intéztek Makalle ellen, de az olaszok visszaverték őket

Olasz jelentés szerint az abesszin katonák napról-napra dezertálnak. Gabre Medi herceg ki akarja kiáltani Nyugat-Abesszinia függetlenségét? Veres harc két abesszin törzs között

Párizs, február 11. (Rador.) Makalle-ből jelentik, hogy tegnap jelentékeny abesszin csapatok támadást intéztek a város ellen, de miután áthatoltak a tüzéség felé, az olasz drótakadályokba ütköztek és a gépfegyverektől megtizedelve kénytelenek voltak visszavonulni. A déli fronton egy olasz motorizált hadoszlop, amely a Gestro folyó mentén nyomul előre, megerősítést kapott.

A Stefani egyidejű jelentés szerint napról-napra nagy számban dezertálnak az abesszin katonák. Teyarasz csapatai megtagadták az engedelmességet és nem hajlandók az olaszok ellen harcba szállni és Gabre Medi herceghez csatlakoztak, akit elűztek volt Addis-Abeaból különböző szabálytalanságok miatt. A fővárosban egyébként attól tartanak, hogy Medi rász a népus elleni bosszúból ki fogja kiáltani a nyugatabessziniai tartományok függetlenségét.

Képcsoportban Desszie bombázásával, újabb római híradások rámutatnak arra, hogy a bombázás sokkal nagyobb pusztításokat végzett, mint eleinte jelentették. Számos bomba esett a Giral negyedre és a környékbeli erdők kigyulladtak. A halottak száma több százra emelkedik.

A francia Szomáli és Abesszinia köti határon lévő Buramából jelentik, hogy veres harc keletkezett az Issas és Modaito törzsek között mert az Issas törzs elszakmányolta bizonyos repülőgépek élelmiszerkészletét, amit azoknak Sesudi vidékére kellett volna szállítaniok. A harcban 30 benzülő életét vesztette.

A News Chronicle jelenti Dzibutiból, hogy január 27-én a Gamo tartománybeli abesszin hatóságok letartóztattak egy Jon Trevin nevű kanadai miszionáriust és hét amerikai, akik közül kettőt Chencheban őriznek megláncolva. A letartóztatottak érteére adták, hogy váltságdíj ellenében szabadon engedik őket. Nem fér kétség hozzá, jegyzi meg a lap, — hogyha a népus tudomást szerezne az esetről, aonnal elrendelné a letartóztatottak szabadonbocsátását.

Róma, február 11. (Rador.) Az olasz sajtó közli a Sir Samuel Hoare által válaszolt írásos intézett kiáltvány teljes szövegét, amelyben felvilágosításokkal szolgál a decemberi francia-angol javaslatok keletkezéséről. A Giornale d'Italia szerint a kiáltvány tanulmányozásából az tűnik ki, hogy a javaslatok kevésbé kedvezőek voltak, mint az előző Franciaország által készítették és mint Mussolini követelése. Tehát a decemberi javaslatok nem járhatók sikerrel és pedig Mussolinnek Pontiniában tartott beszéde miatt, hanem a genfi intézményt támogató sült indoklásai miatt.

London, február 11. (Rador.) A konzervatív képviselők egy csoportja törvényjavaslatot terjesztett be az alsóházba, amelynek értelmében határozati javaslat kimondását kéri leszögezve, — hogy Anglia nem fog területeiből, birtokaiból, pro-

Erős devizában követeli Németország a tranzitforgalmát. A kormányt értesítették arról, hogy Németország úgy döntött, miszerint a román tranzit árúért a tarifális illekeket erős devizákban kelljen befizetni és nem német címlet márkákban, mint eddig. A román kormány az intézkedés elleni akasztást fogja bejelenteni, mert az komolyan csapást mér a Németországon keresztül lebonyolódó kvittellékre és ellentétben áll a két ország között jelenleg fennálló konvencióval.

tektorátusát élvező országokból, vagy mandátumos államaiból egyet sem átcédálni.

Addis-Abeba, február 11. (Rador.) Az abesszin kormány hivatalos közleményben megcáfolja azt a hírt, mely szerint a déli fronton lévő Dzsidsiga az olaszok kezébe került volna. Együttal megcáfolják azt a hírt is, hogy Makalle közelében az abesszinek vereséget szenvedtek volna.

Későbbi hivatalos abesszin jelentés szerint az abesszin csapatok Harrar és Sas-a-Baneh körzetében elkeseredett küzdelem után visszahódították egy, az olaszok által elfoglalt őrhelyet. A közlemény beisméri, hogy mindkét részről súlyos veszteségek voltak. Az elfoglalt őriely, Curati, 80 kilométernyire délre van Sas-a-Banehtől és négy karavánút gócpontján fekszik.

Grosz Jenőt kiadják Romániának

BUCURESTI, február 11. (Az Uj Kelet tud.) A Tempo című lap magánértesülések alapján azt a feltűnést keltező hírt közli, hogy Grosz Jenőt, a Cagero igazgatóját, akit, mint ismeretes, a román hatóságok megkeresésére a bécsi rendőrség letartóztatott, rövidesen ki fogják adni Romániának. A lap szerint az osztrák kormány már hozzájárulását adta a kiadatáshoz és még csak a formalitásoknak kell eleget tenni, hogy Grosz Romániának kiadják. A hírt, miután azt egyetlen hivatalos forrás sem erősíti meg, fenntartással fogadjuk.

BUCURESTI, február 10. Újabb jelentés szerint az osztrák hatóságok a román külügyminiszterium kérésére hozzájárultak Grosz Jenő kiadatásához, akit Csehszlovákián keresztül szállítanak Romániába.

Rejtvény!

MMM ber a hóban

A helyes megfejtők között több színházjegyet sorsol ki a Magyar Színház a 3 ember a hóban című nagy sláge operett valamelyik előadására. Teljes névvel és címmel ellátott megfejtések a színház pénztárául andandók le.

A párizsi tárgyalások eredményeképpen Schuschniggot meghívják Bucurestibe és Belgrádba

Hodzsza Flandinnal a közép-európai kollektív biztonság megszervezéséről tárgyalt. Masaryk-ünnepele a párizsi Sorbonneon. Anglia és Franciaország támogatja Ausztria és a kisantant közeledését.

Starhemberg kijelentette, hogy a Habsburg-restauráció nem a közeljövőre vonatkozik

Párizs, február 10. (Rador.) Hodzsza Milan csehszlovák miniszterelnök tegnap megbeszélés folytatott Flandin külügyminiszterrel, amelynek tárgyát a legutóbbi napok párizsi tárgyalásai képezték. Szóba került a közép-európai kollektív biztonság megszervezésének kérdése is, ami jelenleg csak Ausztriának a kisantanthoz való közeledésében merül ki. Hodzsát ezután Lebrun enök fogadta.

Tegnap este Hodzsza csehszlovák miniszterelnök, Lebrun francia köztársasági miniszter és számos előkelőség jelenlétében a Sorbonne-on Thomas Masaryk, az egyetem díszdoktora tiszteletére ünnepelet tartottak, amelyen többek között Flandin, Sarraut és Hodzsza is felszóltak. Flandin rámutatott arra, hogy Masaryk az emberiség magasatos példája,

aki nem volt hajlandó különbséget tenni az egyéni szabadság és a népek szabadsága között. A francia külügyminiszter felhasználta az alkalmat, hogy Masaryk tanítványát, Benest, a jelenlegi csehszlovák enököt is méltathassa. Sarraut arra mutatott rá, hogy Masaryk a többi filozófustól eltérően a tettek embere, az eszmék megvalósítója volt.

A párizsi lapok kiemelik Hodzsza és a francia kormány tagjai között tegnap lefolyt tárgyalások szívesességét. Hangsúlyozzák továbbá, hogy a Sorbonne-on tartott ünnepeknek nagy fontossága van a két állam közti viszony kimélyítése körül. A Petit Parisien szerint a London és Párizs közti tárgyalások a ra engednek köve kezdetül, hogy a kisantant és Ausztria közti közeledést Anglia és

Franciaország nagy mértékben támogatni fogják és kívánatos, hogy Olaszország minél előbb mentesüljön keletafrikai gondjaitól, ami lehetővé fogja tenni számára, hogy az ő megillető szerepet játssza Közép-Európa politikájának és gazdasági helyzetének stabilizálásában. Ilyen értelemben ír a Le Matin és Echo de Paris is. A l'Oeuvre tudni véli, hogy Schuschniggot meghívják Bucurestibe és Belgrádba és hogy ezek a látogatások módosítani fogják az Ausztria és az utódállamok közti kapcsolatok okát.

London, február 11. (Rador.) A Daily Telegraph intervjut közöl Starhemberg hercegtől, aki kijelentette, hogy a Habsburg-restauráció nem olyan kérdés, amely a közeljövőre vonatkozik. A kisantant államai attól fének, hogy a Habsburg-monarchia restaurációja a régi osztrák birodalom helyreállításának kísérlete lenne. A mal Ausztriának nincsenek ilyen gondolatai, meg van elégedve a jelenlegi helyzettel és határain belül kíván maradni.

Az alkancellár rámutatott arra, hogy ismeri a dunai medence helyzeteinek nehézségeit, különösen Magyarország revíziós törekvéseiből kifolyólag, de ő reméli, hogy mégis kölcsönösen jobb megértés fog létrejönni a dunai medencében élő népek között az általános érdekek megkövetelte békés együttműködés érdekében.

LEGUJABB SPORT

Megkezdődtek az olimpiai bobversenyek

Garmisch-Partenkirchen, február 11. (Rador.) A déli olimpiai versenyek során ma délelőtt vette kezdetét a négyes bobverseny, amelynek kitűnő idő, derült ég, jó hó kedvezett. A hőmérséklet 0 fok alatt volt. A verseny előt három bób próbaleereszkedést végzett, de az utolsó felbont, egyik tagja köcsyében megsbesült.

A versenyben 18 bób vett részt. mert a Románia I nem jelent meg a startnál, miután Anghelescu kápiány könnyebben megsbesült a tegnapi edzésen, a csehszlovák bób egyik tagja szintén sérült. A Franciaország II bób fektörést szenvedett és kivált, a Németország II pedig a Bayern-kanyarnál felfordult.

15 bób abszolváta az első leereszkedést a köve kezű helyezési sorrendben: 1. Németország I ideje 1 perc 20.73 másodperc, 2. Belgium II 1:22.22, 3. Svájc II 1:22.45, 4. Franciaország I 1:22.75, 5. Olaszország I 1:23.02, 6. Anglia I 1:23.38, 7. Svájc I 1:23.49, 8. USA II 1:25.61, 9. Amerika I 1:25.61, 10. Belgium I 1:25.77, 11. Csehszlovákia II 1:26.68, 12. Olaszország I 1:26.96, 13. Ausztria I 1:27.38, 14. Ausztria II 1:30.70, 15. Románia II 1:31.81.

A második leereszkedésre azonnal sor került és sokkal jobb időeredményeket hozott. Olaszország II a Bayern-kanyarnál kirepült a pályáról. A bób tagjai 20 méterre repültek, de csak egyikük került meg könnyebben. A második futamban a következő eredményeket értek el: 1. Amerika I 1:19.17, 2. Svájc II 1:19.88, 3. Franciaország I 1:21.18, 4. Németország I 1:23.05, 5. Belgium I 1:23.05, 6. Csehszlovákia II 1:25.50, 7. Ausztria I 1:26.84. A többi bób leereszkedésére csak délután került sor. A két futam összesítésében Németország és Svájc II vezetnek.

— Sir Samuel Hoare tárcanélküli miniszterként a fegyverkezési ügyosztály vezetője lesz az angol kormányban. Londonból jelentik: A Daily Express azt írta, hogy Sir Samuel Hoare:ak a kormányba való belépése után az áll. Hoare tárcanélküli miniszter lesz, akit a három nemzetvédelmi ügyosztály vezetésével fogják megbízni a fegyverkezési időszak tartamára.

— Az Uj Kelet palesztinai vezérképviselője hirdetés útjában Kari Ettinger hirdetés úroda Tel-Aviv 17, Nachlat Benjamin Str. Corner Rambam Str. P. O. B. 911. Tel. 1344.

FRATERNITAS Könyv- és Lapkiadó R. T. nyomása Cluj, Strada Baron L. Pop 16. Telefonszám: 8-61.

CENZURA

18. Tétel
Havonta :
1936. évi
12. évfolyam
12. szám
12. évfolyam
12. szám
12. évfolyam
12. szám

Junian és

Junian kölség
rint itéli meg a
zeté, mint a fas
a kisebbségi párt
misítésére törek
Junian ugyanis
kevesebbet állítot
részéről elítéli é
dők szervezkedé
Pár, mint a regá
milációs alakulata
Nem tesz kivé
sem Junian és me
gi pártok az orsz
lentik és ezzel a
egyszer önmaguk
Junian szerint
a demokráta ro
— természetesen
pontjából — és le
geteltég politikáj
Igen szép és fe
retére válik egy
Ideális és szép
gek kulturális és
védésére nem kén
kítani.

A pártalkítás
kor, ha kisebbségi
duplán kell meg
amelyeket az alko
De még az volt
ha a kisebbségi pe
dozathozatásával el
gait valóban biztos
Sejnos, azonban
Ma, amikor a
az ingafag gazdasá
séggel, állásveszté
lansággal, akkor va
a kisebbségi töme
dekeit pártokba
megvédeni.

A kisebbségi tö
vetés hit erős és
kiesi is volt ezeka
mig az állami élet
meg a kisebbségi-
ban az önvédelem
titkájának az idej
demokrácia igazi
tudná megdönteni
jogosultságát és s
Junian tévedése

ma még csak a jó
cla védelmében tár
toknak. Holott a
A kisebbségi párt
lehetőségének biz
ciért küzdenek é
működési platform
kus erőivel.

Juniannak ez az
éppen az ellenkez
oel: közös frontot
sebbségi demokráci
jobban növekedő f
tására és ebben é
pártok és egyéb ki
nek úgy Junian, a
támással.

A Titulescu- és a hazai

Válassz valami b
és Titulescuval, ak
hazafi.

A kérdés: kettője
hazafi?

Ha netán valaki
zkarna, vagyunk h
valamikor a néppár
lépet ki onnan, an
miatt Averescu ko

Goga segített a
a hazafiság egésze
jából, sikerült azt
hogy az ország eg
pártjából két jelen

Es tőle ezt Goga
körök akkor tudni
közeli kormányra j
A közeli kormány
han semmi.

Es erre Goga va
magára, vállán ké
ja, egyesült Cuzáva